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Informace z radnice
Častokrát procházíme naším městem a většina míst a objektů nám už jakoby ze-

všedněla. A přece - mnohé z nich by si opět zasloužily naší větší pozornost. To je, 
myslím, případ i zinkového sousoší na městské kašně s vodotryskem, výrazného 
monumentu oderského náměstí, díla oderského rodáka Emila Zimmermanna. 
V kronikách se píše, že oderští občané chtěli postavením pomníku vyjádřit vděč-
nost císaři Josefu II. za vydání patentu a zrušení nevolnictví. Bylo tak vytvořeno 
dílo, které je trvalou ozdobou našeho náměstí. V letošním roce si připomínáme 
120 let od jeho postavení a oderské muzeum k tomuto jubileu připravilo tema-
tickou výstavu v městské galerii. Vernisáž proběhla 31. srpna a výstava potrvá 
do konce září. O historii kašny se dočtete také v příloze tohoto čísla.

Abychom zlepšili vzájemnou komunikaci mezi městským úřadem a občany, za-
vádíme aplikaci Mobilní rozhlas. Považujeme tuto aplikaci za velice významnou,  
pokud máte zájem odebírat hlášení nainstalujte si ji podle návodu na straně. 
na straně 8. 

Na konec srpna a měsíc září je v našem městě připravena pestrá nabídka dal-
ších zajímavých kulturních akcí. Některé z nich mají své trvalé místo v kultur-
ním kalendáři města. 

V sobotu 26. srpna byl prvním koncertem zahájen 13. ročník Festivalu du-
chovní hudby, další koncert bude následovat 23. září. 

Koho zajímá, jak vypadá řeka Odra na polském území, ten se může zúčastnit 
symposia v Kuznii Ratziborske. 

Další pozvánka směřuje do Zámeckého parku. Věříme, že stejně jako v  loň-
ském roce i letos přinese naše Pohádková cesta Zámeckým parkem 15. září 
hodně radosti dětem i jejich rodičům nebo prarodičům. Letos tato akce pro-
běhne v rámci česko-polské spolupráce, a tak se můžeme těšit i na čtyři stano-
viště věnovaná polským pohádkám.

Po prázdninách začala podzimní divadelní sezóna i v Dělnickém domě. Prv-
ním podzimním představením je hra Koule v  provedení Klicperova divadla 
z Hradce Králové. Je jedním ze čtyř představení v rámci podzimního divadelní-
ho předplatné. K dispozici jsou však i lístky mimo předplatné.

Tímto krátkým výčtem však rozhodně nekončí nabídka kulturních možnosti 
v našem městě, doporučujeme sledovat plakátovací plochy, stránky města, po-
případě pozorně pročíst Oderský zpravodaj a sledovat náš facebook.

Přejeme pěkné chvíle strávené na některé z kulturních nebo sportovních akcí 
nebo i v  přírodě s  posledními dotyky léta. Školákům pak také úspěšný start 
do nového školního roku.

vedení radnice

POZVÁNKA
na zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

v pondělí 25. 9. 2017 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.
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Omezení provozu knihovny
 Městská knihovna upozorňuje, že v pátek 15. září bude otevřeno jen od 8:00 do 11:00 hod. 
Odpoledne (od 12:30 do 17:00 hod.) bude z provozních důvodů zavřeno.

Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 31. července se konalo 

23.  zasedání Zastupitelstva 
města Oder.

Zastupitelstvo projednalo možnost 
získání dotace na financování výstav-
by nové průmyslové zóny prostřednic-
tvím Ministerstva průmyslu a obchodu, 
avšak rozhodlo o dotaci nepožádat. Dů-
vodem je zejména časový posun, který 
by žádost o dotaci způsobila, a také již 
pokročilá fáze vyjednávání s jednotlivý-
mi investory. V  případě získání dotace 
by také musely být pozemky nabídnuty 
pouze investorům určených oborů pod-
nikání, což by nesplňovala např. firma 
Piešťanský X-Force a.s., která má o část 
průmyslové zóny eminentní zájem. 

Zastupitelstvo souhlasilo s  podáním 
žádosti o poskytnutí dotace z  Minis-
terstva školství mládeže a tělovýchovy 
na projekt s názvem „Vybudování multi-
funkčního hřiště v místní části Kamenka“.

Dne 17. srpna se konala 
64. schůze Rady města Oder.

Rada vyhlásila konkurzní řízení na ve-
doucí pracovní místo ředitele/ředitel-
ky Základní školy Odry, Komenské-
ho 6, příspěvkové organizace.

Souhlasila s uzavřením veřejnoprávní 
smlouvy nahrazující rozhodnutí o umís-
tění stavby „Rozšíření výroby hydraulic-
kých hadic – DH IV Extended“ v areálu 
firmy Semperflex Optimit, s.r.o. Odry.

Rada projednala výsledky hospodaření 
příspěvkových organizací zřízených měs-
tem Odry za první pololetí roku 2017.

Schválila pořízení elektronického ho-
telového systému LIBRA SMART od fir-
my Jan Axmann z Oder pro hotelovou 
část Dělnického domu Odry. Elektronic-
ký systém za cenu 71 995 Kč bez DPH 
bude hrazen plně z  finančních pro-
středků Dělnického domu.

Souhlasila s  pořízením malého 
dodávkového automobilu v  ceně 
do  300  000  Kč bez DPH pro Městskou 
nemocnici. 

Rada schválila poskytnutí dotace 
ve  výši 1  000 Kč příjemci Sjednocené 
organizaci nevidomých a slabozra-
kých ČR, oblastní pobočce Nový Jičín 

na podporu činnosti v roce 2017.
V souladu se zákonem o veřejných za-

kázkách rada přidělila zakázku malého 
rozsahu s názvem:
•	 „Oprava chodníku ul. Nádražní směr 
Semperflex Optimit, Odry“ účastníku 
zadávacího řízení STAVBY – BALLER 
s.r.o. ze Spálova, který předložil nabíd-
ku s nejnižší nabídkovou cenou ve výši 
156 668,40 Kč bez DPH;
•	 „Zpracování studie „Vyhodnocení 
parkovacích kapacit na území města 
Oder včetně stanovení režimu parkování 
- 2““ společnosti UDI MORAVA s.r.o., z Os-
travy, která předložila nabídku s  nabíd-
kovou cenou ve výši 188 500 Kč bez DPH;
•	 „Zpracování pasportu veřejné zele-
ně v  Odrách a  místních částech“ spo-
lečnosti SAFE TREES, s.r.o. z Rosic, která 
předložila nabídku s  jednotkovou na-
bídkovou cenou ve výši 3  578 Kč bez 
DPH, celková cena pasportu 514 402 Kč 
bez DPH;
•	 „Oprava komunikací v  Mikroregi-
onu Odersko“, části město Odry, obec 
Jakubčovice nad Odrou, obec Jeseník 
nad Odrou, obec Luboměř, městys 
Spálov společnosti ALPINE Bau CZ a.s., 
z  Valašského Meziříčí, který předložil 
nabídku s  nabídkovou cenou ve výši 
1 799 507,09 Kč bez DPH;
•	 „Nákup a instalace automatické-
ho kotle na uhlí v  budově MŠ Odry - 
Kamenka“ firmě Josef Kočtář, Spálov 
za celkovou cenu 187 580 Kč bez DPH; 
•	 „Hřiště na Slunečné ulici v Odrách“ 
společnosti NOSTA, s.r.o. z  Nového 
Jičína, která předložila nabídku s  na-
bídkovou cenou ve výši 1  888  000 Kč 
bez DPH; 

Souhlasila se záměrem posečení vý-
znamných květnatých luk na pozemcích 
parc. č. 1331/2 a parc. č. 754/1 v k.ú. Do-
bešov (výměra sečené plochy cca 1,4 ha) 
za dohodnutou cenu 16 800 Kč bez DPH.

Rada neschválila zveřejnění záměru:
•	 prodat pozemek parc.  č. 644/11 
(orná půda) o evidované výměře 430 
m2 v k. ú. Loučky nad Odrou;
•	 prodat pozemek parc.  č. 57/1 (za-
hrada) o evidované výměře 272 m2 

v k. ú. Tošovice;

•	 prodat část pozemku parc. č. 1066/1 
(ostatní plocha, jiná plocha) o evido-
vané výměře 276 m2, část pozemku 
parc. č. 87/1 (trvalý travní porost) o evi-
dované výměře 893 m2 a část pozem-
ku parc.  č. 87/7 (trvalý travní porost) 
o evidované výměře 659 m2, vše v k. ú. 
Klokočůvek;
•	 prodat část pozemku parc.  č. 263 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) 
o  evidované výměře 2013 m2 v  k.  ú. 
Pohoř.

Schválila zveřejnění záměru:
•	 propachtovat část (cca 168 m2) po-
zemku parc.  č. 1422/1 (zahrada) o  cel-
kové výměře 2277 m2 v k. ú. Odry.
•	 propachtovat pozemek parc. č. st. 1 
(zastavěná plocha a nádvoří) o evidova-
né výměře 489 m2 v k. ú. Kamenka

Rada rozhodla o uzavření pachtovní 
smlouvy o pachtu pozemků parc. č. 36/2 
(trvalý travní porost) o evidované výmě-
ře 4228 m2 a parc. č. 1331/2 (trvalý trav-
ní porost) o evidované výměře 4546 m2, 
vše v k. ú. Dobešov za pachtovné ve výši 
0,12 Kč/m2/rok, tzn. 1053 Kč ročně. Sjed-
naným účelem pachtu bude užívání po-
zemků pro zemědělské účely.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (obča-
né České republiky s  trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastnící 
na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí 
státní občané, kteří jsou v  obci hlášeni 
k  trvalému pobytu, stanoví-li tak mezi-
národní smlouva) zákona č.  128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na ne-
upravený text, který je k  dispozici na 
sekretariátu vedení města, Masarykovo 
nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková
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Obchodní dům Odra
Ve středu 30. srpna se sešlo městské za-

stupitelstvo k pracovnímu jednání, jehož 
jediným bodem programu byla nabídka 
Jednoty, spotřebního družstva v  Hodo-
níně (dále jen „Jednota Hodonín“) k od-
kupu části, případně celého obchodního 
domu Odra. 

Pracovního jednání se účastnila před-
sedkyně představenstva a ředitelka Jed-
noty Hodonín JUDr. Milena Kadlecová, 
která přítomné zastupitele seznámila 
s možnostmi a variantami koupě ob-
chodního domu. Zmíněnou nemovitost 
nabyla do vlastnictví Jednota Hodonín 
v roce 2014, kdy došlo k  fúzi sloučením 
zanikajícího družstva JEDNOTA, spotřeb-
ní družstvo v  Novém Jičíně, s  nástup-
nickou Jednotou Hodonín. Nejbližší 
plány Jednoty Hodonín jsou do pěti let 
zrekonstruovat všechny prodejny COOP 
na Novojičínsku, jak to již proběhlo např. 
v  Mořkově, Jistebníku nebo v  Suchdole 
nad Odrou.

Přízemí oderského obchodního domu 
je vázáno 10letou nájemní smlouvou 
s firmou Maloobchodní síť Hruška, spol. 
s.r.o., která bude ukončena přibližně 
v  polovině příštího roku. Převzetí pro-
dejny potravin Jednotou Hodonín vy-
volalo mimo jiné také otázku celkové re-
konstrukce objektu. Jako optimální vari-
anta dalšího užívání budovy za účelem 
prodeje potravin a dalšího drobného 
zboží se Jednotě Hodonín jeví rozdělení 
budovy na čtyři nebytové jednotky – re-
staurace, přízemí, 1. NP, 2. NP. Jednota 
Hodonín má zájem ponechat si pouze 

přízemí, tedy stávající prodejnu potra-
vin. Další prostory jsou nabídnuty měs-
tu, v případě nezájmu města budou na-
bídnuty dalším zájemcům. Projednána 
byla také varianta prodeje celé budovy 
obchodního domu. Také v tomto přípa-
dě by v přízemí byly zachovány prosto-
ry pro Jednotu Hodonín (např. zřízením 
služebnosti). Cena v  případě prodeje 
celé nemovitosti bude nezanedbatelně 
vyšší, protože budou připočteny také 
náklady, které do nemovitosti vložila fir-
ma Hruška. Jedinou podmínkou využití 
ostatních prostor je, že nebudou sloužit 
k prodeji potravin. 

Určitě je zajímavá otázka ceny různých 
variant, ale vše ještě bude předmětem 

jednání. Dá se říci, že je cena pro město 
dostupná. Těžší je již otázka využití bu-
dovy a také následných investic. Město 
Odry již nyní musí řešit priority význam-
ných investičních akcí, z nichž dvě se tý-
kají rekonstrukcí budov – na ul. Radniční 
(pošta) a na ul. 1. Máje (budova rozesta-
věného kina). Jaké bude využití budov 
v centru města a jaké zvolit priority? Na 
tyto zásadní otázky si budou muset za-
stupitelé odpovědět do konce tohoto 
roku. Pokud máte podněty nebo nápady 
na využití jednotlivých budov, obraťte se 
prosím na svého zastupitele. 

 Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Hasiči likvidovali následky bouřek
Ve dnech 10. - 11.  8.  2017 potrápi-

ly Moravskoslezský kraj silné bouřky 
a nevyhnuly se ani okresu Nový Jičín. 
Jednotka dobrovolných hasičů z Oder 
v  těchto dnech zaznamenala zvýšený 
počet výjezdů, při kterých bylo nutné 
odstraňovat polámané stromy a větve 
na komunikacích. V některých přípa-
dech stromy padaly i na obydlí občanů. 

Hasičská jednotka Odry vyjela bě-
hem dvou dnů k deseti událostem, 
které z větší části řešila sama a ve třech 
případech ve spolupráci s Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslezské-
ho kraje. Dokonce v jednu chvíli mělo 
operační středisko tolik nahlášených 
události, že byla jednotka Odry vyslána 
likvidovat spadlý strom přes komuni-
kaci až do Vítkova - Podhradí, kde naše 
jednotka nikdy před tím nezasahovala. 

Tímto bych chtěl jako velitel jednotky 
Odry poděkovat svým klukům z výjez-
dové jednotky Odry za vynaložené úsilí 
při likvidaci následků bouřek a za jejich 
rychlé a profesionální nasazení.

Děkuji.
Robin Fabián, velitel jednotky Odry

Optimit Odry 
Příběh továrny a města 

Město Odry podalo na konci 
minulého roku žádost o  po-
skytnutí dotace z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje (MSK) 
na projekt OPTIMIT ODRY 
– Příběh továrny a  města. Žá-
dost nám byla schválena. 

Cílem projektu je prohloubit stav po-
znání dějin oderské „Optimitky“ v průbě-
hu času a popsat životopisné profily za-
kladatelů, osobností vrcholného mana-
gementu továrny, měnící se architekturu 
továrny, výrobní sortiment a  kapacitu 
výroby. Proměnou také prošly vzájemné 

sociální a společenské interakce mezi to-
várnou a okolní městskou společností.

Od dubna letošního roku probíhá v Mu-
zeu Oderska na Kostelní ulici výstava OP-
TIMIT ODRY – Příběh továrny a města, je-
jíž součástí jsou komentované prohlídky 
zajištěné kurátorem muzea. Uskuteční 
se také několik tematických přednášek 
a besed. Vrcholem výstavy a celého pro-
jektu bude křest stejnojmenné knihy, 
který je plánován na listopad letošního 
roku. Publikace by měla představit dě-
jiny továrny od jejích počátků, spoje-
ných s firmou Schneck & Kohnberger až 
do současnosti.

Předpokládané náklady projektu činí 
166  800  Kč, dotace z  MSK představuje 
50 % z celkových způsobilých výdajů, tj. 
83 400 Kč. Částka 83 400 Kč bude hraze-
na z vlastních zdrojů. Společnost Sem-
perflex Optimit s.r.o. poskytla městu 
Odry finanční dar ve výši 20 000 Kč, kte-
rý bude použit na financování projektu.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Projekt „OPTIMIT ODRY – Příběh továrny 
a města“ je spolufinancován z rozpočtu Mo-

ravskoslezského kraje.
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Městská policie Odry informuje
Rušili noční klid
Dne 5.  8.  2017 v  nočních hodinách 

na Masarykově náměstí v Odrách před 
místní restaurací došlo k  porušování 
nočního klidu skupinkou podnapilých 
osob. Ze skupinky byly ztotožněny 
3  nejhlučnější osoby, které byly ozná-
meny ke správnímu orgánu za rušení 
nočního klidu, kdy jim ve správním ří-
zení hrozí pokuta až do výše 10 000 Kč. 
Protože nejagresivnější z  mužů nere-
agoval na  pokyny a výzvy strážníků 
a  tyto následně urážel, byl převezen 
na  protialkoholní záchytnou stanici, 
kde mu bylo sděleno, že jeho jednání 
bude oznámeno příslušnému správní-
mu orgánu. Tam hrozí muži za neupo-
slechnutí výzvy strážníků a znevážení 
postavení při výkonu jejich pravomoci 
pokuta až do výše 10 000 Kč.

Napadení strážníka
Dne 13.  8.  2017 v  pozdních nočních 

hodinách obdržela hlídka Městské 
policie Odry telefonické oznámení 
o rušení nočního klidu před restaurací 
na  Masarykově náměstí. Po příjezdu 
na  místo hlídka zjistila, že se před re-
staurací a v jejím blízkém okolí nachází 
cca kolem 15 osob. z nichž několik dr-
želo v ruce sklenice s pivem. Tyto byly 
následně upozorněny na existenci 
obecně závazné vyhlášky města Oder 

č. 1/2016, která zde zakazuje konzu-
maci alkoholických nápojů, a byly vy-
zvány, aby se ihned vrátily do restau-
race. Některé z  těchto osob opustily 
náměstí a část se vrátila do provozov-
ny. Po  opětovném oznámení o rušení 
nočního klidu byla jedna z osob ozná-
mena ke  správnímu orgánu za rušení 
nočního klidu a za porušení vyhlášky 
zakazující konzumaci alkoholu v  těch-
to místech. Následně hlídka přistoupila 
k další osobě, která porušovala vyhláš-
ku pitím alkoholu a  rušila noční klid.  
Po  upozornění na protiprávní jednání 
začal muž strážníkům vulgárně nadá-
vat. Nato  byl hlídkou  vyzván, aby se 
zklidnil a  upustil od dalšího podob-
ného jednání. Reagoval tím, že hodil 
po  strážnících nedopitou plechovku 
piva, nato napadl jednoho ze strážníků, 
udeřil ho do ruky a pokusil se jej ude-
řit čelem do obličeje. Po tomto útoku 
strážníci ihned použili donucovací pro-
středek hmaty a chvaty a přiložili muži 
pouta. Následně byl muž ve spolupráci 
s  PČR převezen na  obvodní oddělení, 
kde proti němu bylo zahájeno trestní 
řízení pro podezření ze spáchání trest-
ného činu násilí vůči úřední osobě. 

Návštěva příměstského tábora
Dne 17. 8. 2017 navštívil strážník Měst-

ské policie Odry děti příměstského tá-
bora v nízkoprahovém centru na ul. Ná-

dražní v Odrách. Přednáška byla zaměře-
na na vysvětlení činnosti městské policie 
a ukázky odchytu zvířat prostřednictvím 
odchytové pistole. Besedy se zúčastnilo 
20 dětí ve věkovém rozpětí 4-14 let.

Popíjeli alkohol v  místě, kde 
je to zakázáno

Dne 17.  8.  2017 obdržela hlídka MP 
telefonické oznámení, že za prodejnou 
Teta na ul. Dělnické jsou dva podnapi-
lí muži, kteří mezi sebou velmi hlasitě 
a vulgárně křičí a navíc zde popíjejí al-
koholické nápoje. Když hlídka dorazila 
na místo, tak se zde nacházel jen jeden 
z nich, kterému po zjištění totožnosti 
byla rozpitá láhev s tvrdým alkoholem 
odebrána a celá věc byla oznámena pří-
slušnému správnímu orgánu k dalšímu 
řešení. Muži hrozí ve  správním řízení 
uložení pokuty až do výše 100 000 Kč.

Návštěva ve strážnici
Dne 21. 8. 2017 proběhla na strážnici 

Městské policie Odry přednáška o čin-
nosti Městské policie Odry, ukázka 
činnosti městského kamerového do-
hlížecího systému a služebního vozidla. 
Ukázky byly předvedeny dětem z  pří-
městského tábora střediska volného 
času v Odrách.

Bc. Daniel Rýdel
velitel Městské policie Odry

Hledáme nové strážníky
Město Odry,  Masarykovo ná-

městí č. 16/25, 742 35 Odry vy-
hlašuje výběrové řízení na po-
zici strážníka Městské policie 
Odry 

Platové podmínky: 7. platová třída 
dle zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku prá-
ce, NV č. 564/2006 Sb., o odměňování za-
městnanců ve veřejné správě a službách,

Náborový příspěvek ve výši 20 000 Kč
Z uchazečů bude vybrán jeden strážník 

s předpokládaným nástupem  říjen 2017.
Podmínky výběrového řízení 

pro  uchazeče a způsob přihlášení na-
leznete na webových stránkách města 
Oder a na facebooku města Oder.

Přihlášky doručte nejpozději 
do  29.  9. 2017  do 12.00 hod. téhož 
dne. Na pozdější přihlášky nebude 
brán zřetel. 

Uchazeči musí absolvovat testy těles-
né zdatnosti  (uplavat 100 m, člunkový 
běh, klik vzpor ležmo, celomotorický 

test CMT test, běh na 1000 m) poté ab-
solvují osobní pohovory a  vybraní ucha-
zeči  psychologické vyšetření. V případě 
přijetí je nutné počítat s absolvováním 
10-týdenního školení ve  vzdělávacím 
institutu v Příbrami a složení závěrečné 
zkoušky, kde bude získáno osvědčení 
pro výkon povolání strážníka. S případ-
nými dotazy, či nejasnostmi se obra-
cejte na velitele Městské policie Odry 
Bc. Daniel Rýdel  tel. 737 079 227.

Ing. Libor Helis, starosta města Odry

Změna adresy a tel. čísla ordinace
MUDr. Havrlantová a MUDr. Šimíčková oznamují, že od 1. října 2017 se jejich ordinace praktického lékaře stěhuje z ulice Na-

dační 1 (Městská nemocnice Odry) na adresu Kopečná 152/6 (modrý domek vedle Katovny). Zároveň od tohoto data dojde 
i ke změně tel. č. na 596 810 710.
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Z obvodního oddělení PČR
Připravte děti na bezpečnou 

cestu do školy s předstihem
Jelikož se blíží konec letních prázdnin 

a  tím i konec bezstarostného užívání si 
volna našich dětí, je potřeba jim opět 
připomenout pravidla bezpečného 
chování a pohybu v dopravě. Po prázd-
ninách se děti budou pohybovat jako 
chodci v silničním provozu častěji, ať už 
při cestě do školy, do zájmových krouž-
ků nebo jen na návštěvu ke kamarádům.

Pro některé děti se bude jednat o  je-
jich první cestu do školy, kdy je budou 
doprovázet rodiče a  učit je zásady bez-
pečného chování a správného řešení do-
pravních situací. V první řadě je důležité 
najít bezpečnou cestu. Hledejte proto 
trasu, na které jsou chodníky, přecho-
dy pro chodce se semafory, podchody 
či nadchody, ideálně stezka pro chodce. 
Tuto cestu si s dítětem několikrát projdě-
te a upozorněte ho na možná nebezpečí. 
Pečlivě dětem vysvětlete pravidla chůze 
po chodníku i krajnici, ale také pravidla 
přecházení pozemní komunikace:

Rozhlížíme se vlevo, vpravo a  znovu 
vlevo před přecházením a  současně 
po celou dobu přecházení.

Navážeme oční kontakt s řidičem před 
vstupem na silnici a ujistíme se tak, že 
nás řidič vidí a zastaví.

Nespoléháme se však jen na oči, ale 
také na sluch. Proto nepřecházíme se 
sluchátky na uších nebo při telefonování.

Po přechodu chodíme vpravo, neutí-
káme, nevbíháme.

Na přechodu se semaforem přechází-
me na zelenou. V případě, že se během 
přecházení rozsvítí červená, přecházení 
rychle dokončíme, nevracíme se zpět.

Nespoléháme se na absolutní před-
nost na přechodu. Řidiči nás mohou 
přehlédnout.

Nepřecházíme vozovku bezprostřed-
ně před blížícím se vozidlem, vyčkáme, 
až vozidlo opravdu zastaví.

Mimo přechod přecházíme pouze 
na přehledných a bezpečných místech 
nejkratší cestou přes silnici, to znamená 
kolmo k její ose.

Dětem je třeba také vysvětlit, že auta 
při  jízdě nejsou schopna zastavit hned, 
proto je nutné při přecházení správně 
odhadnout  jejich rychlost a  vzdálenost. 
Vozidla s právem přednosti v  jízdě, tedy 
se zapnutou „houkačkou“, mají vždy 

přednost, stejně tak má přednost před 
chodci tramvaj, i když je chodec na pře-
chodu.

Důležitou zásadou bezpečného po-
hybu v  dopravě je viditelnost chodců, 
tedy vidět a být viděn. Oblékejte proto 
své děti do pestrého oblečení a svršků 
opatřených reflexními prvky. Ty by měly 
být i na aktovkách a batozích.

Udělejte tedy maximum pro bezpeč-
nost svých dětí v  dopravě a  předejte 
jim základní informace o  bezpečném 
chování a správném řešení dopravních 
situací. Dopravní výchova by neměla 
začít až ve škole, ale již doma.

Také policisté budou na začátku škol-
ního roku připraveni. Stejně jako v před-
chozích letech také letos proběhne 
celorepubliková dopravně preventivní 
akce s názvem „Zebra se za Tebe neroz-
hlédne“. Policisté budou na vybraných 
stanovištích na přechodech pro chodce 
v  blízkosti školských zařízení dohlížet 
na dodržování pravidel pro přecházení 
pozemních komunikací a také komuni-
kovat na toto téma zejména s  chodci 
školou povinnými. 

por. Bc. Kateřina Kubzová

Zavádíme aplikaci Mobilní rozhlas
Abychom zlepšili informovanost a  ko-

munikaci mezi Vámi a městským úřa-
dem, zavádíme novou službu Mobilní 
rozhlas. Nově Vás budeme informovat o 
aktuálním dění pomocí různých komuni-
kačních kanálů. Prostřednictvím aplikace 
Mobilní rozhlas budete zdarma dostávat:
•	 SMS zprávy,
•	 hlasové zprávy,
•	 e-maily,
•	 zprávy do aplikace

o důležitých aktualitách - upozorně-
ní na odstávky energií, čištění ulic, po-
zvánky na kulturní události a další.

Další možnosti, které nabízí aplikace 
Mobilní rozhlas:
•	 Chytrá nástěnka:  Na hlavní stránce 
aplikace najdete všechny zprávy z úřa-
du. Aktuality, informace z úřední desky 
a fotografie z událostí, stejně jako roz-
cestník do dalších sekcí aplikace. Kromě 
novinek se také dozvíte, jaké je u nás 
zrovna počasí, kdo má svátek a najdete 
tam upozornění na zprávy, které Vám 
budeme posílat.
•	 Fotohlášky Zmapujto:  Funkce, díky 

které můžete vyfotit a poslat na úřad 
pochvaly i náměty na zlepšení. Stačí 
přímo v aplikaci vyfotit černou skládku, 
výmol na silnici, nesvítící lampu, zniče-
nou lavičku nebo například sraženou 
zvěř, označit místo a odeslat. Kompe-
tentní osoba se již postará o  nápravu. 
Samozřejmě budeme rádi i za pozitivní 
a pochvalné fotohlášky, jako např. po-
vedenou rekonstrukci, opravený chod-
ník nebo hezkou vánoční výzdobu.
•	 Tísňové linky: V aplikaci můžete jed-
noduše najít seznam nejdůležitějších 
tísňových linek a  zavolat záchrannou 
službu, hasiče či policii. Součástí této 
funkce je také možnost zobrazit Vaši ak-
tuální polohu a mapu okolí pro případ 
nenadálých událostí a nehod. Díky Tís-
ňovým linkám budete mít pocit bezpe-
čí, ať půjdete kamkoliv.
•	 Informace o místě Vašeho bydliš-
tě:  V této sekci najdete demografické, 
geografické a  historické údaje stejně 
jako fotogalerii z kulturních či jiných 
aktivit, kontakty a otevírací dobu úřadů 
a tipy na nejzajímavější aktivity a výlety 

v okolí. U každého tipu na výlet navíc 
najdete jeho polohu, otevírací dobu 
a  případně vstupné. Už si nebudete 
muset lámat hlavu s tím, kam vyrazit.

Jak začít používat aplikaci Mobilní 
rozhlas?
1.	 Stáhněte aplikaci na: 
www.mobilnirozhlas.cz a nainstalujte ji.
2.	 Otevřete aplikaci a vyberte místo 
Vašeho bydliště.
3.	 Zadejte své telefonní číslo, aby bylo 
možné Váš kontakt přiřadit k aplikaci.
4.	 A to je vše! Můžete začít využívat 
všechny funkce v aplikaci.

V  měsíci srpnu probíhá postupné 
naplňování obsahu aplikace a od mě-
síce září bude možno již aplikaci plně 
využívat. Pokud budete mít dotazy, 
obraťte se na Odbor kultury a školství 
MěÚ Odry. Věříme, že aplikace Mobilní 
rozhlas přispěje ke zlepšení a zrychlení 
komunikace mezi Vámi a úřadem. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Topení a komíny
V dohledné době opět nastane hlavní 

topná sezóna a  všichni provozovatelé 
spalinových cest by neměli zapome-
nout na povinnosti související s  jejich 
provozem, které jsou stanoveny Vyhláš-
kou č.  34/2016  Sb., o  čištění, kontrole 
a  revizi spalinové cesty, která nabyla 
účinnosti 29. ledna 2016.

Abyste se i vy nestali smutným číslem 
ve statistice požárů způsobených zane-
dbáním čištění a  kontrol spalinových 
cest, je dobré si opětovně připomenout 
hlavní zásady jejich provozování.

Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontro-
ly, revize a čištění spalinových cest musí 
provádět a kdo je může provádět?

Kontrola spalinových cest se provádí 
po jejím vyčištění posouzením:
•	 zda stav a provedení spalinové ces-
ty v  době kontroly odpovídá technic-
kým požadavkům, podle kterých byla 
navržena a provedena a bylo zahájeno 
její užívání,
•	 zda stav a provedení spalinové ces-
ty zajistí, aby byly bezpečně odvedeny 
a rozptýleny do volného ovzduší spali-
ny od všech připojených spotřebičů,
•	 zda je zajištěn volný a bezpečný pří-
stup ke spalinové cestě a k  jejím vybí-
racím, vymetacím, kontrolním, měřícím 
a čisticím otvorům,
•	 zda je dodržena bezpečná vzdá-
lenost spalinové cesty od hořlavých 
předmětů a  stavebních hmot třídy re-
akce na oheň B až F,
•	 zajištění požární bezpečnosti stav-
by, zvláště při prostupu spalinové cesty 
vodorovnými a svislými stavebními kon-
strukcemi, půdním prostorem nebo stře-
chou a vývodů spalin obvodovou stěnou,

•	 zda nedošlo k  zásadním změnám 
oproti stavu zjištěnému při minulé kon-
trole nebo revizi.

Kontrolu spalinové cesty provádí opráv-
něná osoba, kterou je držitel živnosten-
ského oprávnění v oboru kominictví.

Revize spalinové cesty se provádí:
•	 před jejím uvedením do provozu,
•	 při každé stavební úpravě komína,
•	 při změně druhu paliva připojeného 
spotřebiče,
•	 před připojením spotřebiče do ne-
používané spalinové cesty,
•	 před výměnou spotřebiče paliv 
s  výjimkou výměny spotřebiče stejné-
ho druhu, typu, provedení a  výkonu 
za podmínky, že způsobilost spalinové 
cesty je potvrzena zprávou o provedení 
čištění a kontroly spalinové cesty,
•	 po komínovém požáru,
•	 při vzniku trhlin ve spalinové cestě, 
popř. při důvodném podezření na vý-
skyt trhlin ve spalinové cestě.

Revizi spalinových cest může prová-
dět oprávněná osoba, která je zároveň 
držitelem osvědčení revizního technika 
spalinových cest.

Čištění spalinové cesty 
Čištěním spalinové cesty se rozumí 

čistící práce, zejména se zaměřením 
na  odstraňování pevných usazenin 
a nečistot ve spalinové cestě a na lapači 
jisker a  na vybírání pevných znečisťu-
jících částí nahromaděných v  neúčin-
né výšce komínového průchodu nebo 
kondenzátů ze spalinové cesty. 

Čištění spalinové cesty provádí opráv-
něná osoba, kterou je držitel živnosten-
ského oprávnění v oboru kominictví.

Ačkoli lze čištění komínů u spotřebičů 
s výkonem do 50 kW včetně lze prová-
dět svépomocí, je lepší se spolehnout 
na odborníky. 

V případě vzniku požáru sazí v komí-
ně se snažte jednat v klidu a s rozvahou. 
Ihned volejte hasiče na tísňovou linku 
150, případně 112. Požár v  komíně ni-
kdy nehaste vodou. Komín by mohl 
popraskat nebo by dokonce mohlo 
dojít k  výbuchu. Do příjezdu hasičů je 
možné zkusit hasit plameny vhazová-
ním suchého písku vymetacími dvířky 
nebo ze střechy do komína. Místo písku 
lze použít i hasicí přístroj sněhový nebo 
práškový. Pokud je to možné, omez-
te přístup vzduchu do komína (např. 
uzavřením vzduchové klapky u  kotle, 
odstraněním kouřovodu a  utěsněním 
sopouchu třeba i starými montérkami).

Hasební práce však provádějte pouze 
v  případě, že nemůže dojít k  ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby!

Závěrem bychom rádi připomněli pár 
základních zásad při užívání tepelných 
spotřebičů. Vždy je nutné dodržovat 
návod výrobce ke konkrétnímu spotře-
biči. Spalovat lze pouze takové palivo, 
pro které je konkrétní spotřebič určen. 
Při užívání spotřebičů na tuhá paliva 
používejte suché palivo, zabrání se tím 
nedokonalému spalování a vzniku nad-
měrných usazenin ve spalinové cestě.

Seznam kominíků naleznete na strán-
kách Společenstva kominíků ČR, 
https://www.skcr.cz/.

nprap. Dagmar Benešová
HZS Moravskoslezského kraje,

územní odbor Nový Jičín

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

Výkon 
připojeného 

spotřebiče paliv
Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv
pevné kapalné

plynnéceloroční 
provoz

sezónní 
provoz

celoroční 
provoz sezónní provoz

do 50 kW včetně
čištění spalinové cesty 3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

kontrola spalinové cesty 1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

nad 50 kW čištění a kontrola 
spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Poznámka: Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty nepřesahující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.
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Havárie přemostění náhonu 
Při prohlídce místních komunikací 

odborem správy nemovitého majet-
ku dne 24. 8. 2017 byl na ul. Zámecké 
v místě u prodejny Phramed zjištěn ne-
zvykle se rozšiřující výtluk. Po předběž-
né prohlídce bylo zjištěno, že po proje-
tí i osobního vozidla dojde k  průhybu 
konstrukce o cca 6 cm. Takový průhyb 
je předzvěstí statické poruchy pře-
mostění již značného rozsahu. Tím 
vzniklo vysoké riziko propadu mos-
tovky a tím i možnost škod jak na ma-
jetku, tak i na zdraví. Z tohoto důvodu 
byl ihned jeden jízdní pruh omezen 
(v místě největšího poškození). Dne 
25. 8. 2017 bylo již provedeno odstra-

nění vrstev komunikace a odkrytí nos-
né části mostovky (viz foto). K tomuto 
byl přizván statik a projektant - specia-
lista na mosty, se kterým již město řeší 
projekční práce na nové přemostění. 
Tyto práce by měly být předloženy 
do týdnů a dle výše rozpočtových ná-
kladů a kapacit realizačních firem by 
celá havárie mohla být odstraněna do 
tří měsíců. V současné době se provádí 
postupně demolice stávající mostovky, 
z tohoto důvodu jsou ulice Nové Město 
a Zámecká uzavřeny úplně pro vozidla 
nad 3,5 t. Pro osobní vozidla je umož-
něn průjezd k dotčeným provozovnám 
a  nemovitostem a jsou označeny do-

časným dopravním značením jako sle-
pé ulice. Žádáme občany o dodržování 
dopravního značení a  rovněž o shoví-
vavost a toleranci při řešení této složité 
vzniklé situace.
Odbor správy nemovitého majetku MěÚ Odry

Omezení dopravy ve městě
V  ulici Zámecká je uzavřena komu-

nikace z  důvodu opravy mostu přes 
mlýnský náhon. (viz. předchozí článek)

Dále, od středy 30. srpna do konce 
měsíce září bude z důvodu rekonstruk-

ce kanalizace částečně omezen průjezd 
ulicí Pohořská v  blízkosti křižovatky 
s  ulicí Fučíkova. Silniční provoz bude 
veden v  jednom směru na ulici třída 
Osvobození a provoz ve směru od třídy 

Osvobození na ulici Pohořskou bude 
uzavřen. Objízdná trasa vede přes Ma-
sarykovo náměstí a ulici Potoční. 

Odbor dopravy MěÚ Odry

Nové parkoviště v Odrách
Město Odry připravuje projektovou 

dokumentaci na stavbu „Parkoviště 
na  ul. Kopečná u Dělnického domu 
v  Odrách“. Dokumentaci zpracovává 
Ing. Tomáš Pončík, Jeseník nad Odrou 
25, 742 33, předpokladem je získání 
stavebního povolení do konce letošní-
ho roku. V rámci plnění smlouvy o dílo 
předložil studii ve variantních řešeních. 
Rada města schválila při provádění pro-
jektové dokumentace studii pro zpra-
cování dalších stupňů projektové do-
kumentace za podmínky zapracování 
návrhů a připomínek objednatele. K fi-
nální studii se měli možnost vyjádřit 
rovněž zastupitelé města.

Parkoviště je prostorově umístě-
no s  ohledem na ochranná pásma 
(u ul. Kopečná plynovod, u ul. Pásová 
nadzemní vysoké napětí, u chodníku 
Pásová-Kopečná telekomunikace).

Povrch parkovacích ploch je navržen 
ze zatravňovací dlažby, plné se štěrko-
vou výplní, povrch komunikací ze zám-
kové dlažby, chodníky a místa pro tří-
děný odpad rovněž ze zámkové dlažby.

Podél ul. Kopečná vznikne zelený 
pás s možností zatravnění, osázených 
záhonů příp. půdopokryvných keřů – 
ochranné pásmo plynovodu, dále po-

dél ul. Pásové u nově navržené opěrné 
zdi z lomového kamene s hlavou z ostře 
pálených cihel (podobné jako u tržnice 
– zámecký park) a je zachována travna-
tá plocha u trafostanice - možnost vý-
sadby stromů podél parkoviště.

Vznikne 42 parkovacích míst + 3 místa 
pro ZTP (tzv. místa pro invalidy), spo-
jovací chodník parkoviště ul. Kopečná, 
spojovací chodník ul. Kopečná s ul. Páso-
vou, místo pro separáty (tříděný odpad) 
s  přístupem z  ul. Pásové (zde vznikne 

opěrná zídka pro překonání výškových 
rozdílů – z ul. Kopečné budou vidět ná-
doby jen z ½). Odvodnění je plánované 
samostatně se zřízením uličních vpustí, 
lapače olejů a vyústěním přes ul. Páso-
vou do Stodolního potoka. Tím bude 
zlepšeno i odvodnění ul. Pásové.

U dopravy je navrženo vzhledem 
k  umístění dalších stání zjednosměrně-
ní části ul. Pásové. Jedná se o cca 40m 
u velmi málo frekventované komunikace.
Odbor správy nemovitého majetku MěÚ Odry
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Upozornění občanům
Upozornění na připravované 

mezinárodní cvičení Ample 
Strike 2017 ve vojenském pro-
storu Libavá.

Na základě sdělení Armády ČR upozor-
ňujeme občany, že od 23. 8. do 12. 9. 2017 
bude na území vojenského prostoru Li-
bavá probíhat intenzívní výcvik přísluš-
níků Armády ČR s armádami států NATO.

Největší letové úsilí se uskuteční v pra-
covních dnech v  termínu  od 28.  srpna 
do 8. září 2017 v časech od 9:00 do 23:00 
hodin. Ve dnech pracovního klidu také 
může dojít k  přeletům letecké techni-
ky nebo k  jednotlivým přeletům mezi 
operačními prostory. Letová činnost 
bude rovnoměrně rozvržená mezi čtyři 
operační prostory, a to: Náměšť, Libavá, 

Boletice a Bechyně. Lety v nočních hodi-
nách budou omezeny na minimum.

Armáda ČR považuje za nutné upozor-
nit na možný nárůst počtu letů nad částí 
území našeho regionu, což může zvýšit 
hlukovou zátěž. Dovoluje si také infor-
movat, že v době výcviku bude v okolí 
jmenovaných prostorů zvýšený pohyb 
osob a pozemní vojenské techniky.

Přerušení dodávky elektřiny
Dovolujeme si Vás informovat o plánovaném přerušení dodávky elektřiny
dne: 2. 10. 2017 od: 7.15 hod  - 17.30 hod.  
Odry Hranická 125/20
Kopečná 118/2, 176/3, 177/5, 178/1, 179/7, 180/9, 181/11, 183/15
Potoční 119/7, 120/9, 122/11, 123/13, 169/12, 170, 170/8, 171/10, 269/6
Slunečná 172/1, 173/2, 337/4
Časový rozsah přerušení dodávky elektřiny je stanoven pouze na nezbytně nutnou dobu. 
Výše uvedené informace budou 15 dní před plánovaným přerušením dodávek elektřiny k dispozici na internetových strán-

kách www.cezdistribuce.cz v záložce Odstávky.

Přerušení dodávky pitné vody
Informujeme občany o plánovaných přerušeních dodávky pitné vody ve městě Odry:
Sídliště Míru:14. 9. 2017 8:00 - 14:00
Ulice Slunečná: 21. 9. 2017 8:00 - 14:00
		      19. 9. 2017 8:00 -14:00
Ulice Potoční č. p. 1020 a 1021: 3. 10. 2017 8:00 - 14:00 
Nadační- v místě vyvěšení: 26. 9. 2017 8:00-14:00 
Umožněno předzásobení a následně přistavení cisterny.  Žádáme odběratele, aby v průběhu termínu přerušení dodávky 

vody, po kterou probíhá odstraňování příčiny přerušení dodávky vody, neodebírali vodu z vodovodní sítě. Vlivem manipulací 
na vodovodní síti se mohou vyskytnout krátkodobě zhoršené senzorické vlastnosti vody. 

Aktuální informace o zahájení opravy a přerušení dodávky vody lze získat na www.smvak.cz v sekci Přerušení dodávky 
vody, podsekci Plánované odstávky.

Změna sídla firmy Slumeko, s. r. o.
od 11. 9. 2017 bude kancelář přestěhována z budovy na ulici Hranická 35 do budo-

vy v prvním patře na ul. Potoční 39/405 v Odrách (prodejna železářství) 

Činnost firmy Slumeko
Občané u nás vyřizují uzavírání smluv 

o nájmu hrobových míst, jelikož firma 
Slumeko, s.r.o. má na starosti správu 
hrobových míst na hřbitovech v  Od-
rách i v místních částech Pohoř, Kloko-
čůvek, Tošovice, Veselí a Dobešov.

Dále občanům nabízíme tyto služby:
•	 doprava materiálu vozidlem MULTI-
CAR

•	 úprava travnatých ploch včetně se-
čení, hrabání a odvozu trávy a listí
•	 ořezy stromů, keřů, živých plotů
•	 výsadba a údržba květinových záhonů
•	 instalace dopravních značek včetně 
dodávky materiálu
•	 obnova VDZ
•	 drobné zednické práce - obnova ná-
jezdů, schodů, opravy chodníků 

Kontaktní údaje: 
Petra Holišová,
vedoucí provozovny Odry
732 668 850, odry@slumeko.cz
Blanka Holišová, 
Správa hřbitova
731 905 810, odry2@slumeko.cz
Petra Holišová, vedoucí střediska Odry



Sociální oblast12

Mobilní hospic Strom života
Spolupráce jako základní 

předpoklad hospicové služby…
Mobilní hospic Strom života pomá-

há již třetím rokem. Vznikl na základě 
osobní zkušenosti, silného prožitku 
v rodině. Začátky nebyly vůbec jedno-
duché. Na samotném počátku byla sna-
ha pomáhat lidem, kteří se ocitli v ne-
lehké situaci a nevěděli si rady, jak situ-
aci zvládat. Z původní myšlenky pora-
denství se zrodil projekt přímé pomoci 
těžce nemocným lidem přímo v  jejich 
domovech. Nejen však nemocným, od-
cházejícím, ale i jejich rodinám a blíz-
kým. Od počátku k dnešku mobilní hos-
pic doprovodil více jak 500 uživatelů 
všech věkových kategorii, kteří mohli 
své poslední chvíle prožit  doma v kru-
hu svých blízkých. A zájemci o naše 
služby neubývají. Naopak, obracejí se 
na nás další a další z širokého okolí Os-
travska, Hranická, Přerovska atd. To vy-
žaduje širokou spolupráci se  všemi 
zainteresovanými pracovníky, zejména 
zdravotníky, statní správou, instituce-
mi. Také s Charitou, sociálními a huma-
nitárními organizacemi.

Díky celému týmu pracovníků hos-
pice se daří poskytovat kvalitní služby. 
Na tom spolupracujeme se širokou ve-
řejností. Ve svém středu máme zdravot-
níky a odlehčovací sociální pracovníky. 
Dobře pracuje poradna, a to  i  pro  po-
zůstalé, děti i dospělé. Také rozvíjí-
me dobrovolnickou službu. Dáváme 
širokou podporu jak těžce nemocným, 
tak také jejich rodinám. V tom bychom 
rádi spolupracovali s dalšími partnery.

Nevytváříme a nechceme vytvářet 
na  úseku péče o člověka konkurenci, 
to se nám jeví jako nedůstojné. V tako-
véto službě umírajícím si vážíme všech, 
kteří spolupracují a zmírňují utrpení, 
které je součásti naších životů. Naším 
společným zájmem a prioritou je dob-
rá spolupráce a vytvoření důstojných 
podmínek při odchodu člověka.

Obracíme se na širokou veřejnost 
s  prosbou. Společně pomáhejme li-
dem, kteří pomoc potřebují. Vám 
všem, milí čtenáři, od srdce děkuji za ja-
koukoliv pomoc a podporu, nejen ma-
teriální. Veliké díky.

Ladislav Blahuta, Strom života

Náhradní rodinná péče 
Den pěstounství

Náhradní rodinná péče má v Morav-
skoslezském kraji dlouholetou tradici 
a podporu, ale pořád existují děti, kte-
rým se ji zajistit nedaří. Jedná se o téma, 
které by si ve společnosti zasloužilo 
větší pozornost, neboť se jedná o jednu 
z variant, jak umožnit dětem, které ne-
měly štěstí vyrůstat ve vlastním rodin-
ném prostředí, reálně žít v rodině, která 
jim nabídne lásku, zázemí a prostředí 
k vytváření dnes tak mizících rodinných 
a tím i společenských vzorců chování. 

V rámci projektu Podpora a rozvoj 
náhradní rodinné péče v Moravskoslez-
ském kraji vznikla pracovní skupina slo-
žená ze zástupců obecních úřadů obcí 
s rozšířenou působností, dětských do-
movů a  neziskových organizací, které 
s pěstouny pracují. Jejím cílem je pod-
pořit zájem o pěstounskou péči, předat 
více informací veřejnosti a současně 
motivovat k zamyšlení. Členové skupi-
ny se podíleli na tvorbě nových letáků 

k pěstounské péči i na oživení kampaně 
Dejme dětem rodinu.

Rekonstruované webové stránky lze 
nalézt na adrese: www.dejmedetem-
rodinu.msk.cz, kde se také dozvíte více 
informací. 

Chcete se o pěstounské péči dozvě-
dět více? Neváhejte kontaktovat Měst-
ský úřad Odry, odbor sociálních věcí, 
Radniční 93/12, 742 35 Odry, kancelář 
č. 10, sociální pracovnice pro náhradní 
rodinnou péči Mgr. Barboru Marino-
vovou, tel.: 778 880  773, e-mail: mari-
novova@odry.cz, nebo Bc. Michaelu 
Kneblíkovou, tel.: 736  488  233, e-mail: 
kneblikova@odry.cz

Moravskoslezský kraj v  současné 
době realizuje celou řadu aktivit v ob-
lasti podpory rodin a rodinného života. 
V rámci těchto aktivit se Moravskoslez-
ský kraj rozhodl poděkovat již stáva-
jícím pěstounům za  jejich ochotu po-
moci dětem, které nemohou vyrůstat 

ve svých biologických rodinách, a proto 
připravil akci s  názvem „Den pěstoun-
ství“, která se uskuteční dne 18. 11. 2017 
od 10:00 do 18:00.hodin v Dolní oblas-
ti Vítkovice. V  rámci této akce budou 
moci pěstounské rodiny bezplatně na-
vštívit Velký a Malý svět techniky. Ostat-
ní návštěvníci, kteří v  daný den Dolní 
oblast Vítkovice navštíví, obdrží 20% 
slevu na  vstupné. Všichni návštěvníci 
dále mohou bezplatně využít celý do-
provodný program. Součástí akce bude 
také program složený z vystoupení dětí, 
které vyrůstají v náhradní rodinné péči.

OSV MěÚ Odry, Mgr. Barbora Marino-
vová, Bc. Michaela Kneblíková
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Charita Odry
Ošetřovatelská služba a Mo-

bilní hospic
Pro klienty zdarma: 
7 dní v týdnu, 24 hodin denně

•	 kvalifikovanými, registrovanými 
zdravotními sestrami
•	 na základě indikace praktického lé-
kaře a lékaře při hospitalizaci
•	 ošetřovatelská péče se hradí z  fon-
du veřejného zdravotního pojištění da-
ného klienta
•	 u mobilního hospice se u nás nepla-
tí žádný denní paušál, jako např. 200 Kč 
u některých jiných organizací
•	 naše organizace má podepsané 
smlouvy se všemi zdravotními pojiš-
ťovnami (VZP, RBP, OZP, VOZP, ČPZP, ZP 
MVČR)
•	 krátkodobě i dlouhodobě nemoc-
ným v jejich rodinném prostředí, v úzké 
součinnosti s rodinou
•	 na území: Oderska, Fulnecka a Su-
chdolska

Výkony:
•	 odběry biologického materiálu 
(krev, moč, stolice, sputum)
•	 aplikace inzulínu, Fraxiparinu, injek-
cí, infuzí s  možností využití lineárního 
dávkovače, infuzní pumpy
•	 rehabilitační ošetřování, nácvik chů-
ze, soběstačnosti např. po CMP, TEP ky-
čelního kloubu, kolene, u Parkinsonovy 
choroby apod. 
•	 převazy dekubitů, bércových vředů, 
operačních ran apod.
•	 péče o stomie, nefrotomie, PICC ka-
tétr, PEG, PEJ, apod.
•	 péče o močové katétry, výměna 
močových katétrů u žen 
•	 měření krevního tlaku, pulzu, hladi-
ny cukru v krvi
•	 pomoc při tlumení bolesti a dalších 
doprovodných příznaků v závěrečné 
fázi nevyléčitelného onemocnění (ne-
volnost, zvracení, dušnost, deprese).

Kontakt:
Bc. Renata Sedláková, vrchní sestra
Hranická 162/36, 742 35 Odry
Telefon: 556 731 947
Mobil: 737 805 304
E-mail: renata.sedlakova@odry.charita.cz
Web: http://odry.charita.cz/

Svěřte domácí zdravotní péči do na-
šich rukou!!!

CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_026/0003559
Odborné sociální poradenství 

na dluhovou problematiku
Oddlužení a významné změny v in-

solvenčním zákoně po novele
Dovolte, abychom Vás informova-

li o  nejdůležitějších změnách, které 
po  účinnosti novely insolvenčního zá-
kona 182/2006 Sb., od 1. 7. 2017 nastaly 
v  souvislosti s  řešením úpadku oddlu-
žením.

Změna v  přidělování případů insol-
venčním správcům

Nebude nutné mít sídlo nebo provo-
zovnu v  každém jednotlivém okrese 
podle obecných soudů dlužníků, ale 
postačí mít sídlo nebo provozovnu 
v kraji. Do seznamu dlužníků se vždy za-
píše pouze sídlo insolvenčního správce, 
případně jedna provozovna. Jednání 
s  dlužníkem musí být přítomen insol-
venční správce. Předejde se tak přiděle-
ní případu do jiného vzdáleného kraje.

Podání návrhu na řešení úpadku 
oddlužením

Návrh na povolení oddlužení musí 
být za dlužníka sepsán a  podán buď 
advokátem, notářem, soudním exeku-
torem, insolvenčním správcem anebo 
akreditovanou osobou. Akreditovanou 
osobou se rozumí právnická osoba, 
které byla rozhodnutím Ministerstva 
spravedlnosti udělena akreditace pro 
poskytování služeb v oblasti oddlužení 
podle insolvenčního zákona. Přičemž 
v  případě akreditovaných subjektů, 
jako je také Odborné sociální poraden-
ství Charity Odry, je takové poraden-
ství, jak je uvedeno výše, bezplatné, 
není možné za sepsání a podání návr-
hu na povolení oddlužení požadovat 
odměnu. Ostatní kvalifikované oso-

by - advokáti, notáři, soudní exekuto-
ři a  insolvenční správci - budou moci 
požadovat odměnu, ale pouze ve výši 
stanovené §  390a odst.  3, konkrétně 
částku 4 000  Kč bez  DPH a  v  případě 
společného oddlužení manželů částku 
6 000 Kč bez DPH, přičemž v odměně 
bude zahrnuta i  náhrada nákladů vy-
naložených v  souvislosti se sepsáním 
a podáním návrhu.

Schůze věřitelů
Další novinkou je změna: schůze věři-

telů v případě oddlužení se svolá na ná-
vrh nadpoloviční většiny všech věřitelů, 
jejichž pohledávky počítané podle § 49 
odst. 1 insolvenčního zákona činí záro-
veň nadpoloviční většinu přihlášených 
pohledávek. Tato změna reaguje na tr-
vající nezájem věřitelů účastnit se svo-
lávaných schůzí. Nově se tak stanoví, 
že věřitelé musí projevit zájem na svo-
lání schůze, aby nedocházelo ke  zby-
tečnému svolávání schůzí.

Závěr
Další změny týkající se oddlužení se 

v současné době projednávají v Posla-
necké sněmovně. Navrhuje se zavedení 
možnosti splnění oddlužení zpeněže-
ním majetkové podstaty spolu se splát-
kovým kalendářem. Oddlužení by pak 
mělo trvat 3 roky, 5 let nebo 7 let v zá-
vislosti na výši uhrazených pohledávek, 
přičemž varianta na 7  let umožňuje 
dlužníkům za splnění ostatních zákon-
ných podmínek uhradit méně než 30 % 
pohledávek. Tato navrhovaná změna 
je velice diskutovaná a  zejména mezi 
věřiteli se proti této změně objevuje 
kritika. Nezbývá než si počkat v  jakém 
znění, a zda vůbec navrhované změny 
projdou legislativním procesem.

Kontakt: 
Odborné sociální poradenství zamě-

řené na dluhovou problematiku Charita 
Odry, Hranická 1110/32, Odry. Telefon: 
604 645 378, 731 228 547
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Ze života ve Zvonečku 
V  měsíci srpnu se uskutečni-

la plánovaná poznávací akce 
za historií, technikou a sportem.

Celkem 50 osob – registrovaných čle-
nů Klubu Zvonečku a osob se zdravot-
ním postižením, rodičů samoživitelů 
s  dětmi, dětí v  pěstounské péči i  dětí 
z terénu ze Suchdolu nad Odrou, Oder, 
Fulneku až po Spálov - se ráno sešlo 
na parkovišti v Odrách, a všichni se těši-
li na nový den….

Po „sladkém“ přivítání jsme se rozje-
li směr Dinopark Orlová. Následovalo 
3D uvítací filmové představení a  poté 
prohlídka Dinoparku ve skupinách. Ne-
chyběla chůze po křivém mostě, pro-
jížďka vláčkem s  odborným výkladem 
na  téma dinosauři, “schody do nebe“, 
které jsme někteří absolvovali chůzí 
dole a jiní nahoru. Poněvadž byl mete-
orology avizován nejteplejší den v roce, 
bylo nutné nezapomínat na příjem te-
kutin. Den dále pokračoval dobrým 
obědem a poté návštěvou hornického 
muzea a dolu Landek. Pod „zemí“ bylo 
příjemně chladno, ale každý byl rád, 
že je zpět „nahoře“. Všichni účastníci 
pozorně vyslechli vyprávění průvodce 
a  také byla zajímavá informace, v  jaké 
hloubce se nacházíme. Nejprve to bylo 
6,20 m a za chvíli jsme se ocitli v 40 m. 
Zaujala nás i  prohlídka vybavení „zá-

chranářů“ a  kdo měl zájem, mohl se 
pokusit zvládnout určitý úsek prolézač-
kami - jako „záchranáři“ v akci.

Následovala zpáteční jízda, ale nikoliv 
do Oder, ale do Vodního areálu v Hra-
nicích. Užili jsme si tobogánu, plavání 
a relaxace ve vířivkách, podle své volby 
až do 20.  hodiny. Celý den byl pestrý 
a  bohatý na prožitky, plnohodnotnou 
zábavu i  poučení pro všechny. Děku-
jeme za pěkné hodnocení účastníků: 
Příště pojedeme určitě zase, bylo to pri-
ma, nikdy jsem v dole nebyl, byl to záži-
tek… nezapomeňte na nás, až budete 
opět něco plánovat… Mile nás překva-
pil zájem oderských „babiček“ s vnou-
čaty na prázdninách a  jejich účast 
na akci Zvonečku.

Akce se mohla uskutečnit díky Nadaci 
Agrofert a grantu města Oder na pod-
poru vzdělávání a  poznávání. Děkuje-
me za všechny účastníky.

pracovníci Zvonečku
…čím žijeme, co nás čeká….
SASka pro rodiče s  dětmi začala opět 

v  srpnu svoji činnost 1.  srpna k  radosti 
dětí a maminek. Pravidelně s dětmi a je-
jich maminkami zpíváme dětské písnič-
ky, hovoříme o  vývoji a  výchově dítěte 
a  podporujeme rodičovské kompeten-
ce. Oblíbená je i  keramická dílna, kde 
maminky se svými dětmi mohou vyrá-
bět drobné předměty k výzdobě svého 
bydlení. SASka v  terénu se rozběhne 
koncem srpna. Těší nás zájem rodin 
s dětmi a již v současné době plánujeme 
možnosti a rozsah terénní práce ve spo-
lupráci se sociálním odborem města 
Oder. Pokud si myslíte, že Vaše dítě po-
třebuje pomoc a podporu s pravidelnou 
intenzivnější přípravou do školy, neo-
stýchejte se nás oslovit, seznámit nás 
s Vaším požadavkem, a  pokud to bude 
možné, rádi Vašemu přání vyhovíme. Te-
rénní pracovník spolupracuje s výchov-
nými poradci základních škol a vždy se 
snaží vybrat takovou formu práce, která 
je pro dítě nejvhodnější a  nejúčinnější 
a navíc probíhá v přirozeném prostředí, 
v domácnosti rodiny dítěte. 

*SASka – sociálně aktivizační služba 
pro rodiny s dětmi

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s.  Klub Zvoneček, 
Nádražní 659/28 Odry
 Telefon: 556 731 161; 728 476 958, e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, sas.zvonecek@seznam.cz,  
www.klubzvonecek.wz.cz
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Zprávy z Manhattanu
Letošní prázdniny byly, co se týče 

programu, velmi nabité. Uskutečnil 
se Letní tábor v Březinách u Vsetí-
na, zúčastnilo se ho celkem 25 dětí. 
Celotáborová hra nesla název „Po 
stopách hraběte Drákuly“. Děti tedy 
celý týden hledaly indicie a stopy 
jak k Drákulovi, tak ke schovanému 
pokladu. Celý tábor provázela tem-
nější atmosféra, hrály se hry spoje-
ny s  upíry a jejich tématikou a děti 
to velice bavilo. Mimo jiné jsme na-
vštívili vsetínský zámek, koupaliště 
v Hošťálkové a podnikali procházky 
do přírody a tamějších lesů, za což 
můžeme být vděčni hlavně vydaře-
nému počasí. Byl připraven dopro-
vodný program v  podobě aquazor-
bingu, horolezecké stěny, nízkých 
lan a mnoho dalšího. Ti odvážnější 
si i troufli na každoroční samozřej-
most, a to noční stezku, která byla 
pro  některé spíše zábavnějšího 
rázu, nežli strašidelného. Všichni 
jsme se v pořádku vrátili domů a tou-
to cestou bychom chtěli poděkovat 
všem sponzorům, vedoucím a dob-
rovolníkům, kteří se podíleli na orga-
nizaci, a také dětem, neboť bez nich 
by tábor nebyl táborem. Těšíme se 
na další spolupráci.  

Díky grantu města Oder proběhl 
v  termínu od 14. do 18. srpna pří-
městský tábor. Táboru se zúčast-
nilo 20 dětí a program byl více než 

zajímavý. V  pondělí jsme se po-
dívali do  ZOO v  Ostravě, v  úterý 
jsme navštívili Zbrašovské arago-
nitové jeskyně v Teplicích nad Beč-
vou a  zahráli si minigolf. Středa 
byla věnována cyklovýletu na Ma-
ria Skálu v Klokočůvku, kde se děti 
nejen koupaly, ale  také hrály různé 
hry. Volnější čtvrtek jsme si užívali 
v  Manhattanu. Ráno přijela Státní 
a Městská policie, ukázala dětem 
pomůcky, materiál a zájemci si do-
konce zastříleli na terč z  uspávací 
pušky pro zvířata. Poté jsme s dětmi 
hráli ping pong, turnaj ve stolním fot-
bale a odpoledne se někteří dokonce 
svezli na koních. Jelikož se jednalo 
o předposlední večer, tak jsme pro-
gram o trošku protáhli a s dětmi jsme 

si opekli špekáčky. Páteční ráno 
jsme vyrazili do HeiParku v Tošovi-
cích, kde jsme strávili celý sluneč-
ný den na  koupališti, bobové dráze 
a  trampolínách. Proběhlo také oce-
nění dětí za celý týden, rozdávaly 
se ceny. Celý tábor se nám podaři-
lo ukončit v  podvečerních hodinách 
a hlavně ve zdraví!  Dále nás ještě 
čeká třídenní stanování, na které se 
velice těšíme!  

Karolína Frydrychová

Plán SAS na září, říjen 2017
PÁTKY 8.00 – 12.00 pro rodiny 

s dětmi
1. 9. Dětské tanečky, říkanky a zpívání 

dětských písniček
8. 9. Tvořivé dopoledne pro maminky 

s dětmi
15. 9. Hry s míčky, cvičení s overbally
22. 9. Dětské tanečky, říkanky a zpívá-

ní dětských písniček
29.  9. Tvoření z  papíru pro maminky 

s dětmi
6. 10. Zpívání dětských písniček s ky-

tarou
13.  10. Rytmické cvičení s  hudbou 

pro maminky s dětmi
20.  10. Tvoření z  přírodnin, zvířátka 

z kaštanů
27. 10. Dětské tanečky, říkanky a zpí-

vání dětských písniček

Můžete se těšit i na Keramickou dílničku 
a výrobky si odnést domů.

PONDĚLKY 14.00 – 16.30 
pro rodiče s dětmi i pro školá-
ky samotné 

4. 9. Tvořivé odpoledne pro malé pa-
rádnice

11. 9. Turnaj v pexesu
18. 9. Kolektivní hry na podporu roz-

voje paměti a postřehu
25.  9. *Cvičení ve vodě – odjezd 

ve 14.15 z parkoviště
2.  10. Tvoření z  papíru, papírových 

roliček
9. 10. Dobble-hraní
16. 10. Tvoření z přírodnin, výroba so-

viček
23.  10. *Cvičení ve vodě – odjezd 

ve 14.15 z parkoviště

30. 10. Tvoření z přírodnin, kaštanová 
abeceda

*Možná změna programu.

Sociálně aktivizační služba je ze zá-
kona poskytována ZDARMA.

Na Vaši žádost Vám můžeme poskyt-
nout podporu při jednání se školou, 
na  úřadech, při vyplňování žádostí, 
formulářů, při vyřizování dávek sociál-
ní podpory a hmotné nouze. Dále Vám 
můžeme pomoci v  upevnění rodičov-
ských kompetencí. Vždy vycházíme 
z  individuálních potřeb každé rodiny. 
Vašim dětem můžeme poskytnout 
podporu při přípravě na školu, na roz-
dílové zkoušky. Součástí této služby je 
i sociální poradenství.

Přijďte mezi nás, rádi Vás uvidíme!
pracovníci Zvonečku
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Domov Odry
Obhajoba certifikátu Vážka
V  Domově Odry proběhl audit kvali-

ty „Vážka“. Držitelem tohoto certifikátu 
jsme od roku 2011. Certifikát „Vážka“ 
uděluje Česká alzheimerovská společ-
nost vždy na určité období a  svědčí 
o  tom, že poskytujeme kvalitní služby 
pro uživatele s  Alzheimerovou choro-
bou a  ostatními typy demence. Tito 
uživatelé jsou umístěni ve službě Do-
mov se zvláštním režimem. Jedná se 
o oddělení specializované péče. Od Do-
mova pro seniory se liší respektováním 
speciálních potřeb lidí s onemocněním 
demence. Certifikát „Vážka“ jsme ob-
hájili už potřetí a  byl nám prodloužen 
do  18.  7.  2019. Auditorky potvrdily 
velmi vysokou kvalitu našich poskyto-
vaných služeb v mnoha posuzovaných 
kritériích a v některých až nadstandard-
ně, např. v oblasti nabízených aktivit, in-
dividualizované péče, důstojnosti, zvlá-
dání problematického chování, výživy 
a hydratace, prvního dojmu po vstupu 
do zařízení, společných prostor, zázemí 
pro personál a jeho kvalifikace. Nejvíce 
nás však potěšilo, že se obě auditorky 
shodly na tom, že by své blízké do na-
šeho zařízení umístily.

Pavlína Koláčková
Zahradní slavnost
Ve středu 16. srpna Domov Odry uspo-

řádal pro své uživatele, jejich příbuzné 
a přátele tradiční zahradní slavnost. Po-
časí nám opět vyšlo, bylo ideální. Pozvá-
ní přijali i lidé z místní komunity, celkem 
se sešlo asi 120  hostů. Pozvání přijali 
i  zástupci města Oder – místostaros-
ta ing.  Pavel Matůšů a  vedoucí odboru 
sociálních věcí Bc. Miroslava Hrčková. 
Město Odry poslalo našim uživatelům 
dárek, který jim přišel k chuti - bednu 
plnou ovoce. Kuchařky jim z  něj dru-
hý den připravily výtečný ovocný salát. 
V  úvodu této akce všechny přítomné 
přivítala ředitelka Domova ing. Pavlína 
Koláčková a poděkovala všem těm, kteří 
Domov Odry podporují nejenom svými 
příspěvky a dary, také všem dobrovolní-
kům, kteří pravidelně docházejí do naše-
ho Domova za uživateli, patří velký dík. 
Zároveň připomněla záslužnou a neleh-
kou práci všech pracovníků. Pro všech-
ny zúčastněné bylo připraveno bohaté 
a  výtečné pohoštění. Hosté si pochut-
nali na  koláčích, jablečném zákusku, 
langoších a vynikajícím kuřecím steaku. 
Zažehnat žízeň mohli čepovaným pivem 

a vínem z jižní Moravy anebo domácím 
džusem. Pro děti byl připraven dětský 
koutek se spoustou soutěží, např. střílení 
z praku na plechovky, lovení rybek, vě-
šení šátků. Hosté také mohli shlédnout 
ukázky prací našich uživatelů, výrob-
ky z  keramiky a  háčkované andělíčky. 
K  poslechu a  tanci hrál pan Stanislav 
Zelina. Překvapením odpoledne byli „Psí 
umělci z Ostravy“. Ukázky tance se psem 
a triků s rekvizitami předvedla slečna Ve-
ronika Kučeriková a  paní Eva Panáčová 
se svými pejsky: kolií Ernie, šeltií Biaggi 
a  australskou kelpií Aninkou. Uživatelé 
byli přítomností pejsků a  jejich vystou-
pením nadšeni. Po vystoupení slečna 
Veronika obešla s kolií hosty, aby si moh-
li Ernieho pohladit a  potěšit se s  ním. 
Jako další se představila slečna Marie Mi-
čulková se svým tanečním vystoupením. 
Všichni přítomní se přenesli do světa ori-
entu při sledování břišního tance a pak 
ještě shlédli ukázku stepu. Následovala 
volná zábava, i když taneční parket již 
není využíván tak hojně jako v předcho-
zích letech, neboť síly ubývají a nohy již 
uživatelům neslouží tak jako dříve. Uži-
vatelům se akce velmi líbila a  užili si ji 
v  dobré náladě v  kruhu svých blízkých 
a známých. I přes únavu byli po slavnosti 
uživatelé plni pozitivních dojmů a  měli 
úsměvy na tváři. Také vyslovili přání, 
že by se zahradní slavnost mohla konat 
častěji. My se budeme těšit zase za rok.

Návštěva duchovního 
ve Stacionáři

Setkání se uskutečňuje ve vybrané 
čtvrtky v  měsíci. Střídá se slavení 
mše svatá a  neformální setkání – 
beseda. Koná se vždy dopoledne 
v 10 hodin. Primárně je určeno uži-
vatelům stacionáře. Otevřené je 
však i veřejnosti, zvláště bohoslužby.

měsíc mše svatá beseda

září 14. 09. 21. 09. 

říjen 12. 10. 26. 10. 

listopad 09. 11. 23. 11.

prosinec 07. 12. 
21. 12.

leden 04. 01. 18. 01. 

únor 01. 02. 15. 02. 

březen 01. 03. 15. 03.

duben 05. 04. 19. 04. 

květen 03. 05. 17. 05. 

červen 07. 06. 21. 06.

Mše svaté v Domově Odry 
•	 mše svaté budou slouženy 

v  prostorách Domova v  pon-
dělí v 15.30

•	 kvůli svátku může bohoslužba 
vycházet na jiný den 
(viz. čt 28. 12.)

•	 v případě jiných důvodů bude 
změna data včas oznámena

září 11. 09. 25. 09.
říjen 09. 10. 23. 10.
listopad 06. 11. 20. 11.
prosinec 04. 12. 18. 12. 28. 12. 

15.30
leden 08. 01. 22. 01.
únor 05. 02. 19. 02.
březen 05. 03. 19. 03.
duben 03. 04. 

15.30
16. 04. 30. 04.

květen 14. 05. 28. 05.
červen 11. 06. 25. 06.

Vždy před mší svatou můžete při-
stoupit ke svaté zpovědi. Na požádá-
ní bude kněz po mši sv. navštěvovat 
nemocné na pokojích, v  mimořád-
ném případě přijde kdykoliv.

www.farnostodry.cz, 
tel. 556 730 169, 737 857 008
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Ocenění žáci na konci školní-

ho roku 1.- 9. ročník 
Na konci školního roku  ředitel ško-

ly udělil 42 žákům ocenění a odměny 
za jejich vynikající práci a výsledky po 
celý školní rok či celou školní docházku. 
Začíná nový školní rok a rádi bychom 
touto cestou motivovali ostatní žáky 
k pečlivé práci, radosti z učení a oceně-
ným ještě jednou popřáli, ať se jim daří 
v  jejich aktivitách i nastávajícím škol-
ním roce 2017/18. Byli ocenění:

Petra Bazalová - za  vynikající pro-
spěch, píli, přípravu na vyučování, prá-
ci pro kolektiv, pomoc spolužákům, 
reprezentaci školy v  pěvecké soutěži 
a za 1. místo v okr. kole recitační soutěže. 

Tomáš Lev - za celoroční svědomitou 
přípravu na vyučování, výborné studij-
ní výsledky, práci v třídním kolektivu, 
reprezentaci školy ve vědomostních 
soutěžích, v dopravní soutěži Mladý 
cyklista a postup do krajského kola dě-
jepisné olympiády. 

Hana Hejnešová, Jan Gregorz, To-
biáš Orság - za snahu, přípravu na vy-
učování a třetí místo v  krajském kole 
dopravní soutěže „Mladý cyklista“.

Kateřina Bazalová - za  vynikající 
prospěch, svědomité plnění školních 
povinností, píli, pomoc při akcích pořá-
daných školou a Žákovským parlamen-
tem školy, reprezentaci školy ve  vědo-
mostních soutěžích, jazykových sou-
těžích a  za třetí místo v  krajském kole 
dopravní soutěže „Mladý cyklista“.

Daniel Súdek (žáci 5. ročníku), Ondřej 
Lukáš, Jakub Gockert, Martin Horáček 
(žáci 4. ročníku), Lukáš Maléř, Ladislao 
Holiš (žáci třetího ročníku) - za vynika-
jící reprezentaci školy ve sportu a zís-
kání 2. místa v okresním kole turnaje 
McDonalds´Cup kategorie B. 

Denis Florík - za vynikající prospěch, 
pečlivou přípravu na vyučování, re-
prezentaci školy ve sportu a získá-
ní 2. místa v okresním kole turnaje 
McDonalds´Cup kategorie B.

Matěj Románek – za reprezentaci 
školy v  krajském kole dopravní soutě-
že „Mladý cyklista, vynikající sportovní 
reprezentaci školy a za 2. místo v okres-
ním kole McDonalds´Cupu, kategorie B.

Adam Krayzel - za vzornou reprezen-
taci školy v házené, za 2. místo v okres-
ním kole McDonalds´Cupu kategorie 
B a 1. místo v  okresním kole Odznaku 
všestrannosti olympijských vítězů.

Bořek Kopecký – za vynikající re-
prezentaci školy v miniházené a kopa-
né (2. místo v okresním kole turnaje 
McDonalds´Cup kategorie B), přípravu 
na vyučování, pomoc spolužákům

Viktorie Janošová – za vynikající pro-
spěch, pečlivou přípravu na vyučování, 
aktivní pomoc při organizací akcí školy 
a žákovského parlamentu, za vzornou 
reprezentaci školy ve florbalu, basket-
balu, Poháru rozhlasu a atletice (1. mís-
to družstev okresního kola OVOV)

Nikola Šenková - za vzornou repre-
zentaci školy ve sportu - skok vysoký, 
přespolní běh, Pohár rozhlasu, florbal, 
gymnastika a 1. místo družstev okresní-
ho kola OVOV

Michaela Mašková, Michaela Šan-
dová - za vzornou reprezentaci školy 
ve sportu - přespolní běh, Pohár rozhla-
su, florbal, 1. místo družstev okresního 
kola OVOV a aktivní pomoc při  orga-
nizací akcí školoy a žákovského parla-
mentu. 

Míša Filipová - za výborné studijní vý-
sledky, pečlivou přípravu na vyučování, 
vzornou reprezentaci školy ve sportu, 
1. místo družstev okresního kola OVOV 
a aktivní pomoc při organizací akcí ško-
ly a žákovského parlamentu. 

Tomáš Kubínek - za vzornou repre-
zentaci školy ve sportu a 1. místo druž-
stev okresního kola OVOV.

Milan Doležal -  za vzornou reprezen-
taci školy ve sportu.

Václav Lelek – za reprezentaci školy 
v hudební oblasti.

Jakub Krayzel, Petr Křenek - za vzor-
nou reprezentaci školy ve vědomost-
ních soutěžích a sportu - přespolní běh, 
Pohár rozhlasu, skok vysoký a 1. místo 
družstev okresního kola OVOV. 

Jana Lelková - za výborné studijní vý-
sledky, pečlivou přípravu na vyučování, 
vzornou reprezentaci školy ve  vědo-
mostních soutěžích a basketbalu a ak-
tivní pomoc při organizací akcí školy 
a žákovského parlamentu. 

Jan Bláha - za  výborný prospěch, 
reprezentaci školy ve sportu a vědo-
mostních soutěžích - anglická soutěž 
Cambridge University Press, Velká cena 
ZOO, Eurorebus, Logická olympiáda 

Michal Vrábel – za vynikající repre-
zentaci školy ve vědomostních soutě-
žích, postup do okresního kola mate-
matické olympiády a za nejlepšího hrá-
če piškvorek ve škole.

Sára Strempková – za vzornou repre-
zentaci školy ve  florbalu, recitační sou-
těži, aktivní pomoc při organizací akcí 
pořádaných školou a žákovským parla-
mentem školy a práci pro třídu

Adéla Hrnčířová – za vzornou repre-
zentaci školy ve florbalu a nejlepší hráč-
ku florbalového družstva žákyň 1. stup-
ně, které je mistrem okresu a MS kraje 

Rozálie Janošová – za pečlivou pří-
pravu na vyučování, vzornou repre-
zentaci školy ve florbalu, sportovní 
gymnastice a 2. místo v krajském finále 
AŠSK (soutěž družstev)

Aneta Němcová – vzornou repre-
zentaci školy ve sportovní gymnastice, 
2. místo v krajském finále AŠSK (soutěž 
družstev) a 4. místo v jednotlivcích

Eliška Kubínková a Anita Haj Firou-
zi – za pečlivou přípravu na vyučování, 
vzornou reprezentaci školy ve sportov-
ní gymnastice a 2. místo v krajském fi-
nále AŠSK (soutěž družstev)

Samuel Galčan – za  vzornou repre-
zentaci školy ve sportovních soutěžích 
a ochotu při organizování akcí školy 
a žákovského parlamentu

Horáčková Michaela – za pečlivou 
přípravu na vyučování, výborné studijní 
výsledky po celou dobu školní docház-
ky, reprezentaci školy ve vědomostních 
sportovních soutěžích a pomoc při or-
ganizaci školních akcí

Holiš Pavel - za vzornou reprezentaci 
školy ve sportovních soutěžích a ocho-
tu při organizaci akcí školy a žákovské-
ho parlamentu

Chrástecká Leona – za pečlivou pří-
pravu na vyučování, výborné studijní 
výsledky po celou dobu školní docház-
ky, reprezentaci školy ve vědomostních 
sportovních soutěžích a pomoc při or-
ganizaci školních akcí

Molnár Adam - za vzornou repre-
zentaci školy ve sportovních soutěžích 
a ochotu při organizaci akcí školy a žá-
kovského parlamentu

Súdková Michaela – za snahu a píli, 
výborné studijní výsledky po celou 
dobu školní docházky, reprezentaci 
školy v recitačních soutěžích a pomoc 
při organizaci školních akcí

Vráblová Lucie – za výborné studij-
ní výsledky po celou dobu školní do-
cházky. Lucka se účastnila mnoha vě-
domostních soutěží, aktivně pracovala 
v  žákovském parlamentu, podílela se 
na organizaci akcí pořádaných školou.
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Poděkování MŠ Čtyřlístek
Přichází nový školní rok, ale rádi by-

chom se vrátili k  ukončení minulého 
roku, které proběhlo v  červnu tohoto 
roku v Mateřské škole Čtyřlístek na Po-
hořské ulici jako rozloučení s nastávají-
cími prvňáčky.

Pro rodiče, prarodiče i všechny ostatní 
přihlížející bylo dojemné postupně sle-
dovat děti z jednotlivých oddělení, s ja-

kou radostí a  s  jakým elánem předvá-
dějí to, co s nimi paní učitelky nacvičily. 
Původní plán, který počítal s vystoupe-
ním dětí na Oderském dnu, zhatilo po-
časí, ale i toto náhradní řešení dokonale 
splnilo svůj účel a prezentovalo velkou 
snahu dětí předvést to, co s  nimi paní 
učitelky s  obrovskou trpělivostí na-
cvičily. Většina přihlížejících měla slzy 

v očích při sledování dětské snahy a ra-
dosti z pohybu.

Rádi bychom jménem dětí, rodičů 
i prarodičů poděkovali celému pedago-
gickému sboru mateřské školy za  veli-
kou péči, úsilí i lásku, kterou věnují své-
mu povolání a tím i našim dětem.

Karolína a Daniel Malinovi
jménem všech účastníků

Mateřská škola Čtyřlístek
Nový školní rok ve „školce“
Odpočatí po prázdninách vítáme 

v září všechny děti do naší školičky. Le-
tošní rok přináší mateřská škola Čtyř-
lístek Odry spoustu nových programů 
a aktivit pro práci s dětmi všech věko-
vých skupin.

 Na Pohořské čekají 2 paní učitelky 
a  2  chůvy ve třídě upravené pro nej-
mladší děti, pro ty starší jsou připraveny 
třídy pracující v projektech zaměřených 
na ekologickou a tělesnou výchovu. 
Nově je zřízená třída s prvky Montessori.

V Kamence už půl roku úspěšně pra-
cuje lesní a duhová třída, Sokolovská 

MŠ je dlouhodobě zapojena do progra-
mu Zdravá mateřská škola a v Loučkách 
se zase učitelky a děti zaměřují na envi-
romentální výchovu.

Na všechny rodiče a děti už netrpělivě 
čekáme a těšíme se na spolupráci.

Mgr. Hana Molnárová

Školní rok 2017/2018
Do nového školního roku vstupujeme 

tradičně se záměrem dále zkvalitňovat 
podmínky pro vzdělávání. V rámci DVPP 
/vzdělávání pedagogických pracovní-
ků/ formou kurzů, seminářů a  školení 
zvýšit úroveň výchovně vzdělávacího 
procesu. V této oblasti realizujeme dva 
projekty financované z evropských fon-
dů. Věříme, že ke zlepšení přispěje i re-
organizace výuky českého jazyka a ma-
tematiky (zmenšení počtu žáků ve sku-
pinách, diferenciace). Ke  zkvalitňování 
materiálních podmínek budeme školu 
dále vybavovat novými učebními po-
můckami a novým školním zařízením, 

a to jak z prostředků zřizovatele (města 
Oder), tak i z evropských fondů. V pro-
cesu hodnocení je projekt „ Bezbarié-
rový přístup“, který zahrnuje výstavbu 
výtahu, rekonstrukci chlapeckých WC, 
dílen a  počítačové učebny. Doufáme, 
že budeme úspěšní. 

V průběhu školního roku se žáci mo-
hou zúčastnit mnoha akcí. Čekají je 
různé soutěže, olympiády, exkurze, 
besedy, adaptační pobyty, výlety. Žáci 
I.  stupně se mohou těšit na kurzy pla-
vání, 2. třídy absolvují školu v přírodě, 
5. třídy výměnný pobyt na Slovensku. 
Starší žáky čeká také mnoho aktivit - 
6.  třídy branný kurz, 7. třídy lyžařský 

kurz, 9. třídy ozdravný pobyt v Itálii atd. 
Všem žákům bude od začátku školního 
roku nabídnuta ve spolupráci s DDM 
bohatá zájmová činnost. 

Věřím, že i v letošním školním roce 
se nám podaří všechny úkoly splnit. Ur-
čitě k tomu bude třeba spolupráce nás 
všech. 

Závěrem bych chtěl popřát žákům, 
pedagogům a zaměstnancům školy 
hodně úspěchů a pracovní pohodu 
ve škole. Vám rodičům radost z výsled-
ků Vašich dětí a spokojenost s prací naší 
školy. Přeji všem úspěšný školní rok 
2017/2018.

Josef Hladný, ředitel školy



Oderský zpravodaj 19

Středisko volného času Odry
LT Klokočov
Dne 13. 8. se vydalo 29 dětí do neda-

lekého Klokočova na tábor, který trval 
do 19. 8. 2017. Pro děti byla připravena 
celotáborová hra spočívající jak ve spor-
tovních, tak ve vědomostních aktivi-
tách. Mimo her byly připraveny výlety 
do Hradce nad Moravicí, kde navštívily 
zámek a okoupaly se v místním koupa-
lišti, dále do Teplic nad Bečvou, kde si 
prohlédly Zbrašovské aragonitové jes-
kyně. Zajímavostí pro ně byla propast 
a zahrály si minigolf. Nechyběla již tra-
diční návštěva Františkova dvora, kde 
se děti svezly na koních a prošly si také 
stáje. Chtěla bych poděkovat všem zú-
častněným dětem a doufám, že se příští 
rok opět sejdeme v hojném počtu. 

Těším se na Vás 
Simona Knotková, hlavní vedoucí

LT Pevnost Františkův dvůr, 
Klokočov

Na přelomu července a srpna (30. 7. - 
5. 8. 2017) se konal letní tábor ve Fran-
tiškově dvoře v Klokočově. Za horkého 
letního počasí děti strávily v krásném 
prostředí týden plný zážitků.

Při návštěvě zámku v Hradci nad Mo-
ravicí byl pro ně připraven edukační 
program s prohlídkou a poté se osvě-
žily na  místním koupališti. Z  důvodu 
uzavření koupaliště ve Vítkově jsme na-
vštívili koupaliště v Hradci ještě jednou. 
Nechyběly projížďky na koni a voze ta-
ženým koňmi, prohlídka stájí a možnost 
pomoci při krmení zvířat. Všichni se 
zapojili do sportovních soutěží a dobro-
družných akcí. Děti si užily spoustu zá-

bavy hledáním pokladu, kterým byla na 
konci tábora velká sladká odměna.

Všem táborníkům patří velká pochva-
la a poděkování za hladký a bezproblé-
mový průběh tábora. Těšíme se na Vás 
příští rok. 

Osobně chci poděkovat všem vedou-
cím tábora: Katce Čeřovské, která přije-
la předat své pedagogické zkušenosti 
až z  Boskovic, Lucii Matyskové, která 
pracuje jako pedagog na SŠ v Odrách. 
A naši Petře Janouškové, která dohlíže-
la na náš stravovací a pitný režim a byla 
vždy pomocnou rukou. Děkuji rodičům, 
kteří přispěli k zajištění přepravy osob-
ních věcí a drobnými dárky pro děti. 
Velké poděkování patří panu šéfkuchaři 
Richardu Volnému a kolektivu jeho re-
staurace. Za tým vedoucích 

Dagmar Zhasilová, hlavní vedoucí. 

Jubilejní „puťák“ do Kruš-
ných hor

V  rámci konání už 35. letního putov-
ního tábora se 17 dětí z  Oder a 3 ve-
doucí podívali do Krušných hor. V době 
od  5.  do 12. srpna poznávali krásy 
nejen měst a krajiny, ale i své kamarády 
a nové přátelé. Díky grantovému řízení 
města Oder, pro nás výjimečně úspěš-
nému, jsme obdrželi příspěvek na lano-
vou dráhu Krupka - Komáří Vížka. Mož-
nost svézt se lanovkou nám v deštivém 
dni přišla víc než vhod! Navíc příspěvek 
na  úhradu nákladů dvou neplacených 

vedoucích pomohl udržet cenu pouka-
zu za tábor pod 2990,- Kč a ulehčil kaž-
dodenní starosti o přípravu teplé stravy 
– mohli jsme se plně věnovat dětem 
a ne jen vařit.

Z  plánovaných tras se nám podařilo 
vše splnit, koupali jsme se ve dvou pří-
rodních koupalištích – Kadaň-Pruné-
řov a Kamencové jezero v Chomutově. 
Navštívili jsme chomutovský Zoopark, 
Muzeum cínu v Horní Blatné, Muzeum 
Jirků v Jirkově, krásné Muzeum v Krup-
ce, zpřístupněnou štolu Země zaslíbená 
na Měděnci, zříceninu hradu Hasištejn 
nebo rozhlednu na Blatenském vrchu. 
Zkoumali jsme také rozsáhlou těžbu 
hnědého uhlí v okolí Jiřetína.

V okolí táborové základny jsme uspo-
řádali noční hru při úplňku, v  potoce 
pod Mědníkem si zájemci nasbírali krás-
né kousky vzácných kamenů a odvezli si 
je domů. Na táboře jsme najezdili vlaky, 
autobusy, lanovkou a lodí 1576 kilomet-
rů a pěšky jsme nachodili 111 kilometrů. 
Nestihli jsme prozkoumat Klášterec nad 
Ohří s Muzeem porcelánu, ani navštívit 
zámek Jezeří, a už vůbec ne Jáchymov 
a Klínovec. Při závěrečném hodnocení 
tábora děti vyslovily zájem pokračovat 
v  tradici konání putovních táborů, což 
mě po posledních několika letech ne-
zájmu ze strany dětí upřímně potěšilo. 
Snad se najdou i mladí lidé, kteří se uj-
mou organizace putovních táborů a po-
vedou další generace dětí k turistice. 

Jaromír Kaspřík, hlavní vedoucí
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Nabídka kroužků
Uvádíme seznam připravovaných 

kroužků pro školní rok 2017-2018. 
Podrobnější informace získáte přímo 
ve  středisku a děti přímo ve školách 
na začátku školního roku.

Výtvarné a rukodělné kroužky
Čárytužka - kroužek je určen pro před-

školáky. Děti se seznámí s jednoduchý-
mi výtvarnými technikami, vystřihová-
ním, lepením, skládáním z papíru aj. 

(5 – 6 let)
Hliněnka - seznámení se s materiálem 

a jeho zpracováním, práce s hlínou, mo-
delování jednoduchých výrobků, vále-
ní, povrchová úprava - barvení. 

(7 – 10 let)
Keramika - práce s hlínou, výroba 

prostorových výrobků, válení, hněte-
ní, práce s plátem, práce s keramický-
mi pomůckami a nářadím, povrchová 
úprava- barvení, glazování. (9 – 15 let)

Tvořivé ručičky - děti se seznámí s 
jednoduchými technikami, skládání 
z  papíru, vystřihování, lepení, základy 
modelování, používání razítek, navléká-
ní korálků, práci s přírodními materiály. 

(6 – 8 let)
Výtvarný - náplní kroužku bude kres-

ba - tužka, pastelky, malba - tempery, 
vodové barvy, prostorové vytváření 
a jiné výtvarné techniky. (6 – 15 let)

Taneční kroužky
Taneční kroužek – přípravka - po-

hybová a taneční průprava, správné dr-
žení těla, rytmu. Vystupování kroužku 
na veřejnosti. (6 – 8 let)

Taneční kroužek – pokročilí - pohy-
bová taneční průprava, správné držení 
těla, rytmu. Tanec jednotlivců a ve sku-
pině. Vystupování kroužku na veřejnosti. 

(10 – 17 let)
Ostatní nezařazené kroužky
Dračí doupě - hra „Dračí doupě“ pa-

tří mezi klasické papírové (stolní) hry 
na hrdiny. V Dračím doupěti se bude-
te vžívat do rolí postav z dávných ság 
a pověstí. Spolu se svými přáteli se sta-
nete udatnými reky a dobrodruhy, bu-
dete procházet cizími světy a prožívat 
neuvěřitelná dobrodružství. 

(10 – 17 let)

Dramatický - dramatický kroužek 
umožní dětem vyzkoušet si herectví 
a  případně nacvičit pár pohádek a di-
vadelních her, ale má také spoustu 
pozitivních vlivů na dětskou osobnost: 
rozvíjí představivost, fantazii a kreativi-
tu, zlepšuje mluvený projev, zapojuje 
mimiku a procvičuje paměť. (9 – 15 let)

Klub instruktorů - určen pro žáky 
8.  a  9. ročníků základních škol, a také 
pro studenty středních škol. Děti, kte-
ré se na kroužek přihlásí, se naučí dělat 
veškeré přípravy a programy na akce 
jednodenní i vícedenní. Nejlepší in-
struktoři se účastní akcí, víkendových 
pobytů a letních táborů. (14 – 15 let)

Rybářský - pro začátečníky i pokro-
čilé. Vše, co se týká rybářství, vodních 
ptáků, savců, obojživelníků, korýšů, 
raků, rostlin. Teorie i praxe u vody. 

(7 – 15 let)
Vaření - děti se naučí připravit jed-

noduchá jídla studené i teplé kuchyně, 
moučníky a nápoje. Seznámí se s infor-
macemi o základních potravinách, ovo-
ci, zelenině a masu a jejich zpracování. 

(8 – 12 let)
Sportovní a turistické kroužky
Aerobic - pohyb s hudbou. Cílem je 

naučit se jednoduché aerobní kroky 
a  postupně je vázat do jednoduchých 
sestav podle hudby. Seznámení s prvky 
strečinku, jógy, příprava na soutěž a vy-
stoupení. (7 – 15 let)

Atletika - náplní kroužku bude spor-
tovní průprava a zlepšování výkonů 
v jednotlivých atletických disciplínách.

(6 – 13 let)
Badminton - děti se naučí základy 

badmintonu, turnaje v rámci kroužku.
(8 – 15 let)
Badminton – pokročilí – turnaje 

v rámci MSK
Basketbal – děti se naučí základům 

basketbalu, pravidlům a taktice hry. 
(6 – 14 let)
Florbal hrou I. - určeno dětem, které 

chtějí florbal hrát pro zábavu a radost 
z pohybu. (6 – 9 let)

Florbal hrou II. - určeno dětem, které 
chtějí florbal hrát pro zábavu a radost 

z pohybu. (10 - 15 let) 
Florbal – přípravka - děti se naučí 

základy florbalu. Jak správně držet ho-
kejku, dribling s míčkem. Příprava pro 
ty, kteří se chtějí florbalu věnovat i v bu-
doucnu. (5 – 9 let)

Florbal – mladší žáci a žákyně - ur-
čeno chlapcům a dívkám, kteří se chtějí 
tomuto sportu věnovat i v rámci státní 
soutěže. (9 – 12 let)

Florbal – starší žákyně - určeno dív-
kám, které se chtějí tomuto sportu vě-
novat i v rámci státní soutěže. 

(11 – 15 let)
Pohybové hry (1. a 2. roč., chlapci, 

dívky) – cílem kroužku je vzbudit u dětí 
zájem o pravidelné sportování formou 
her a cvičení. (6 – 8 let)

Míčové hry (3. - 5. roč., chlapci) - 
v  kroužku se děti naučí pravidlům mí-
čových her, např. basketbalu, házené, 
halové kopané. (8 – 12 let)

Sportovní - převážně míčové a pohy-
bové hry, ale i netradiční sporty. 

(9 – 11 let)
Sportovně – turistický - náplní 

kroužku je zvyšování kondice dětí, pěší 
turistika a nácvik orientace v  terénu, 
poznávání zajímavých míst v okolí a se-
známí se s hrou geocaching. (6 – 15 let)

Střelecký - sportovní střelba ze vzdu-
chové pušky, účast na soutěžích. 

(9 – 15 let)
Volejbal – dívky - dívky se naučí zá-

kladům, pravidlům a taktice hry 
(10 – 15 let)
Základy gymnastiky - tato sportovní 

aktivita je určena pro chlapce a dívky 
od 1. do 5. ročníku, případně pro před-
školáky. (6 – 11 let)

Jazykové kroužky
Anglický jazyk pro 1. ročník - první 

krůčky k angličtině - žádné čtení, žádné 
psaní. Jen hry, soutěže a písničky, kres-
lení a základní slovíčka. Děti získají mo-
tivaci a kladný vztah k jazyku. 

(od února 2018). (6 – 8 let)
Anglický jazyk pro 2. ročník - krou-

žek je určen dětem, které navštěvova-
ly kroužek AJ pro 1. ročník v minulém 
roce. (7 – 9 let)
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120. výročí odhalení kašny císaře Josefa II. v Odrách
U příležitosti jubilejního výročí odhalení oderské kašny uvádíme zde doposud nezveřejněné historické událos-

ti, které proběhly v Odrách v letech 1884 - 1897. Seznámíme čtenáře s průběhem příprav i samotné stavby kašny 
a s překážkami, které museli tehdejší představitelé města řešit. Na závěr popíšeme oslavy při odhalení kašny a krátce 
představíme i autora kašny - oderského rodáka sochaře Emila Zimmermanna.

Motto:
 
Až všechna duchovní a světská zneužití odstraním, 

činnosti a průmysl probudím, obchod k rozkvětu přive-
du, zemi od jednoho k druhému konci silnicemi a splav-
nými kanály opatřím, jak doufám - potom, když mi národ 
bude chtít vybudovat pomník, pak bych si to snad byl 
zasloužil a také jej s povděkem příjmu.

Josef II.1

Ke stoletému výročí zrušení nevolnictví a vydání 
tolerančního patentu na počátku 80. let 19. století pro-
kazovali měšťané a sedláci vděčnost císaři Josefu II. 
výstavbou pomníků. Také v Odrách byl 28. června roku 
1884 v sále „U jelena“2 („Zum Hirschen“) jmenován 
„Pomníkový výbor“. Jeho předsedou byl jednomyslně 
zvolen továrník Gustav Gerlich. Místopředsedou výbo-
ru byl městský radní Franz Kürner3, pokladníkem ředitel 
měšťanské školy Karl Hilscher a jednatelem učitel měš-
ťanské školy Karl Tobiasch. Na návrh Karla Tobiasche 
se výbor rozdělil na podvýbory: agitační - předseda sta-

rosta Julius Gerlich4, finanční - předseda Julius Gerlich 
ml.5 a technický - předseda Anton Sturm6. Výbor měl 
připravit výstavbu pomníku (později kašny s fontánou). 
Stavba měla být financována z pomníkového fondu 
a městského rozpočtu.

Na schůzi 4. července 1884 schválil výbor předsedou 
předložený jednací řád a usnesl se zapisovatelem vypra-
covanou výzvu rozmnožit tiskem v 1000 exemplářích. 
Na schůzi 2. srpna 1884 pak výbor k zahájení sbírek za-
ložil čestnou knihu sbírek a ze svých řad pro provádění 
zábav určil samostatný „zábavní výbor“7. 

1.	 *30. března 1741/†20.února 1790, Vídeň. Nejstarší syn rakouské, české a uherské císařovny Marie Terezie a císaře Svaté říše římské 
- národa německého, Františka I.

2.	 Dnes hotel „Max“ na Masarykově náměstí.
3.	 Povoláním mistr - česač vlny, majitel domu č. p. 258 na Bahnhofstrasse (Třída 1.Máje).
4.	 Zástupce Albert Freißler, členové Albert Peikert, Hugo Gerlich, Wilhelm Tempus, Alois Peter, Ferdinand Weiß, Rudolf Pahler, Karl 

Brussmann, Karl Unger a Ignaz Lammel.
5.	 Zástupce Benjamin Heinz, členové Franz Riedel, Vincenz Tomas, Heinrich Richly Josef Görlich, Viktor Rangel, Tomas Tauber, Ber-

nard Vogel, Franz Knauer, Viktor Gerlich.
6.	 Zástupce Franz Kupka, členové Fritéz Kuntschke, J. Ott, J. Schenk, Julius Šankr, Johann Peter, J. Zimmermann a Karl Schneider.
7.	 Členové zábavního výboru byli: Victor Kangel, Karl Schneider, Hugo Gerlich, Albert Freißler, Franz Riedel, Karl Brussmann, Fritéz 

Kuntschke a Albert Peikert. 
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V následujících podzimních a zimních měsících usku-
tečnil  zábavní výbor několik akcí se značným přínosem 
do pomníkového fondu. Už 4. října roku 1884 byla vý-
borem podána zpráva o průběžném výsledku prováděné 
sbírky s konstatováním, že potřebné finanční prostředky 
budou zajištěny. 

Avšak samotné místo umístění pomníku císaře Jose-
fa II. ve městě působilo výboru takové potíže, že se na-
konec usnesl zatím od jeho postavení upustit. Tento stav 
trval až do 24. listopadu roku 1894, kdy výbor doporučil 
postavit místo původního pomníku kašnu s fontánou cí-
saře Josefa II., která by navazovala na městský vodovod, 
s jehož dokončením město počítalo v roce 1895. Kaš-
na bude postavena na náměstí a  přívod vody bude za-
jištěn podúrovňovými hydranty. Oderský rodák sochař 
Emil Zimmermann, žijící ve Vídni, se s velkou oběta-
vostí tohoto čestného úkolu ujal a vytvořil model, který 
byl výborem jednomyslně přijat. Přes toto doporučení 
však výbor nepodnikl do 1. prosince roku 1894 žádnou 
akci, a proto představenstvo města jménem starosty Julia 
Gerlicha požadovalo  po výboru vysvětlení a urychlené 
nápravy dosavadního jednání. Podrobnosti uvádí násle-
dující korespondence8 starosty města:

8.	 Volný překlad dvou dopisů starosty města Julia Gerlicha.

1. dopis starosty:

Ctěnému výboru pro zřízení pomníku císaře Jose-
fa II. v Odrách, 

k rukám předsedy pana Gustava Gerlicha 

Na poslední schůzi zdejšího obecního výboru dne 
25. listopadu t.r., byl podepsaný s  několika stran 
interpelován ve věci uvažovaného postavení kašny 
císaře Josefa II. na náměstí, přičemž interpelanti 
zdůvodňovali své dotazy tím, že obyvatelstvo je velmi 
nespokojené, protože prostředky fondu pro výstavbu 
kašny císaře Josefa II. nebyly doposud  k tomuto úče-
lu použity, i když dárci  v roce 1894 přijali usnesení, 
podle kterého měla být kašna s fontánou postavena. 
To však splněno nebylo a naopak se postavení kašny 
nezodpovědným způsobem protahuje.

Poznamenávám, že jak na schůzi samotné, ale 
i ve veřejných lokálech proti ctěnému výboru padaly 
drsná slova a výroky, že pokud přijaté usnesení ne-
bude v brzké době  provedeno, dárci své dary budou 
požadovat zpět.

Abych městskému výboru mohl v interpelaci po-
ložené dotazy uspokojivě zodpovědět, žádám pana 
předsedu, aby mi podal vysvětlení, proč usnesení při-
jaté v roce 1894 nebylo dosud provedeno a jaké pře-
kážky brání jeho realizaci. Pokud není výbor rych-
lému provedení záměru nakloněn, navrhuji převést 
pomníkový fond na obec a oznámit podmínky, které 
jsou na postavení kašny císaře Josefa II. vázány.

Protože i podepsaný je názoru, že postavení kaš-

ny by přispělo ke zkrášlení města a  leckterému ci-
zinci by zpříjemnilo pobyt v Odrách, žádám o velmi 
brzkou odpověď.

Představenstvo města Oder, dne 1. prosince 1896.
Starosta města Julius Gerlich

2. dopis starosty:

Ctěnému výboru pro zřízení pomníku císaře Jo-
sefa II. v Odrách, 

k rukám předsedy pana Gustava Gerlicha 
Dovoluji si sdělit panu předsedovi, že Vaše odpo-

věď ze dne 9. prosince ve věci postavení kašny císaře 
Josefa II. na náměstí není pro městské zastupitelstvo 
uspokojivá, protože jsme přesvědčeni, že pomníkový 
výbor musí v první řadě respektovat vůli dárců fon-
du. Ti ale na valné hromadě dne 2. prosince 1894 
schválili usnesení, aby prostředky fondu byly ihned 
použity k postavení kašny a nesouhlasí, aby fond byl 
uložen tak dlouho v peněžním ústavu, dokud nedo-
sáhne částky 4000 zl.; výbor by se měl snažit vyjít 
s částkou, která je k disposici.

Když vážený výbor po celých 10 let ke zřízení pa-
mátníku nepřikročil a v dalších dvou letech ke splně-
ní přijatého usnesení nic nepodnikl, nebo pokud něco 
podnikl, nepodal o tom žádnou zprávu, považuje se 
městské zastupitelstvo být oprávněno splnění uve-
deného rozhodnutí požadovat. Musí také upozornit, 
že velká část dárců již zemřela a pokud se s posta-
vením kašny bude čekat, až fond přírůstkem úroků 
dosáhne částku 4000 zl., bude již i poslední dárce 
po smrti. Dárci určitě neměli na mysli, že až po je-
jich smrti bude postaven pomník císaři Josefu II., 
chtěli naopak postavit pomník, který odpovídá jejich 
skromným požadavkům a majetkovým poměrům.

Zastupitelstvo města nemohlo na postavení kaš-
ny císaře Josefa II. přispět vyšší částkou, protože by 
nadměrné zatížilo daňové poplatníky, což by vedlo 
ke snížení dosavadní subvence pro školy.

Z těchto důvodů se městská rada dnes rozhodla 
požádat o vyřešení stagnující záležitosti smírným 
způsobem - buď ihned přikročit ke stavbě kašny, 
nebo svolat valnou hromadu dárců, která rozhodne 
o dalším postupu.

Toto rozhodnutí obecní rady dávám Pomníkové-
mu výboru na vědomí s dalším sdělením, že pokud 
výbor nebude ochotný během 6 týdnů buď provést 
přijaté rozhodnutí ze dne 2. prosince 1894, nebo se-
zvat dárce na valnou hromadu, mám od městské rady 
pověření svolat dárce na shromáždění a v něm při-
jmout rozhodnutí o dalším použití fondu.

Představenstvo města Oder, 
dne 22. prosince 1896.

Starosta města Julius Gerlich
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Po dvouleté přestávce bylo 30. prosince 1896 na schů-
zi výboru dohodnuto, že Pomníkový výbor za dvanácti-
letého trvání utrpěl smrtí a přestěhováním několika členů 
citelné ztráty, a proto je potřeba v zájmu akceschopnosti 
ho doplnit. Shromáždění zvolilo městského radního Jo-
hanna Englische za pokladníka, učitele měšťanské školy 
Vinzenze Tomase za jednatele a Ernsta Urbaschka za zá-
stupce předsedy výboru, A konečně se výbor na schůzi 
18.  ledna 1897 usnesl realizovat kašnu na dohodnutém 
místě podle modelu Emila Zimmermanna a uskutečnit 
její slavnostní odhalení 26. září 1897.

V předvečer slavnostního dne se uskutečnila v hote-
lu „U jelena“ slavnostní sešlost se  slavnostní náladou 
přítomných. Předseda Pomníkového výboru továrník 
Gustav Gerlich pozdravil přítomné hosty a pronesl prv-
ní přípitek na veličenstvo Františka Josefa  I., starosta 
Otto Wladar pozdravil shromáždění jménem města 
Oder, obecní radní Johann Martin připil na výbor pa-
mátníku císaře Josefa II. a učitel měšťanské školy Karl 
Tobiasch na německé město Odry. Ředitel měšťanské 
školy Ernst Urbaschek vyzdvihl zásluhy sochaře Emila 
Zimmermanna jako tvůrce monumentální kašny a notář 

Friedrich Schumann věnoval svůj přípitek přítomným 
ženám a dívkám.

Ke slavnostní náladě přispělo předčítání došlých pí-
semných blahopřání a telegramů. Mezi došlými telegra-
my se nacházel pozdravný telegram od všech slezských 
poslanců říšského sněmu, telegram od slezského zemské-
ho presidenta Clary-Aldingena, od okresního školního in-
spektora Karla Hiltschera, poslance parlamentu dr. Karla 
Zimmera z Vítkova, notáře Alberta Nobise z Vítkova, 
ředitele stavební školy Hubatschka z Bingenu, spisova-
tele Josefa Gallase ze Solnohradu a od hlavního vedení 
německého ochranného spolku „Nordmark“ v Opavě.

Následující slavnostní den spojoval všechna kouz-
la půvabného podzimního dne v Odrách. Odry se oděly 
do  svátečních šatů a většina domů byla vyzdobena ra-
kouskými a německými vlajkami. Vlastní odhalení kašny 
se konalo v 11:00 hodin dopoledne na náměstí, které bylo 
zcela zaplněno lidmi. Zúčastnilo se ho celé městské za-
stupitelstvo, mezi ním i veledůstojný pan děkan Johann 
Bardutzky, městské spolky, společnosti a  kongregace, 
stejné spolky ze sousedství a velké množství lidí. Skupi-
na 30 čestných dam zaujala postavení před tribunou.

Obálka knihy sbírek - darů na kašnu císaře Josefa II. v Odrách a výkonné osoby Pomníkového výboru. 
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Odry – náměstí, 1895. Stará dřevěná kašna před stavbou nové kašny s fontánou císaře Josefa II.. V pozadí domy č.p. 18 a 19, 
ještě s podloubím. Soka Nový Jičín

Odry, 1900. „Hotel zum Hirschen“ („U Jelena“, dnešní hotel „Max“), ve kterém se podvečer 26. září 1897 konala slavnostní 
sešlost pomníkového výboru a zastupitelstva města. Nalevo od hotelu je rodný dům Emila Zimmermanna. 

Muzejní spolek Rolleder, o.p.s.
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Odry, 20. léta 20. století. Pohostinství Josefa Mücka, kde se 26. září 1897 konal banket pozvaných osob. Muzejní spolek Rolle-
der, o.p.s.“

Odry, 20. léta 20. století - areál Střelnice. 	 Nahoře vpravo hostinec s tanečním sálem, 
					     dole vlevo  zahrada, kde probíhala lidová veselice.

strana 664, 1.sloupec, 2.odstavec, 2.věta odstavce od konce:

v textu  "... roku 1894 žádnou akci , a proto představenstvo města ..." zrušit čárku před výrazem "a proto"

strana 664, 1. dopis Juliuse Gerlicha,  změnit text jeho 1. odstavce takto:

místo textu  " ... , že prostředky sbírky ve fondu pro postavení kašny císaře Josefa nejsou tomuto účelu použity a že v roce 1894 
dárci jednomyslně přijaté usnesení, podle kterého ze sesbíraných prostředků fondu, pro okrasu města Oder na náměstí měla být 

postavena kašna s fontánou, není uskutečněno, že provedení se naopak v nezodpovědným způsobem protahuje."

napsat

" ... , protože prostředky fondu pro výstavbu kašny císaře Josefa II. nebyly doposud  k tomuto účelu použity, i když dárci  v roce 
1894 přijali usnesení podle kterého měla být kašna s fontánou postavena. To však splněno nebylo a naopak se postavení kašny 

nezodpovědným způsobem protahuje. "

strana 664, 1. dopis Juliuse Gerlicha, upravit text 3. odstavce takto: 

místo " ... překážky brání jeho provedení "  na  " ... překážky brání jeho realizaci "

strana 664, 2. dopis Juliuse Gerlicha, upravit 2.větu  1. odstavce takto:

místo  "... Ti ale na valné hromadě dne 2. prosince 1894 ..." vložit čárku za zájmeno Ti  " ... Ti, ale na valné hromadě dne 2. prosince 
1894 ..."

ve stejné větě zrušit čárku před spojkou "a":

" ... k postavení kašny a nesouhlasí, ... "

strana 664, 2. dopis Juliuse Gerlicha, ve 2.větě 2. odstavce zrušit před spojkou "a" čárku:

" ... část dárců již zemřela a pokud ..."

strana 668, upravit popis horního obrázku na:

" Odry, 20. léta 20. století. Pohostinství Josefa Mücka, kde se 26. září 1897 konal banket pozvaných osob. Muzejní spolek Rolleder, 
o.p.s."

strana 669, upravit text ve 2.sloupci pod obrázkem:

místo " A na úplný závěr několik slov o rodinném životě Emila Zimmermanna : ... " uvést " Na závěr několik slov o životě sochaře 
Emila Zimmermanna : ... ".
Tím je to ode mně všechno.



-669-

Po odzpívání sborové skladby oderským pěveckým 
sborem vystoupil na řečnickou tribunu slavnostní řeč-
ník - starosta Opavy Dr. Emil Rochowanski - který vy-
zdvihl zásluhy josefovských reforem. Potom, za jásotu 
přítomných, byla odhalena pamětní kašna císaře Josefa 
II. a oderský pěvecký spolek působivým způsobem za-
zpíval hymnu. Na závěr odhalení předseda Pomníkové-
ho výboru Gustav Gerlich předal kašnu do péče města. 
Završením slavnosti pak byl banket v pohostinství Josefa 
Mücka9, kterého se zúčastnilo 30 pozvaných osob.

Odpoledne ve 14:00 hodin se dal do pohybu slavnost-
ní průvod vedený továrníkem Wilhelmem Waschkou, 
kterého se zúčastnily všechny oderské a četné přespolní 
spolky s hudebními kapelami.

Potom na zahradě oderské Střelnice10 probíhala lidová 
zábava za velké účasti obyvatelstva. A nakonec se večer 
v sále hostince „Na Střelnici“ konala až do pozdních ve-
černích hodin trvající taneční zábava, které se v hojném 
počtu zúčastnila tancechtivá oderská mládež. Tímto byla 
v Odrách zakončena významná slavnost odhalení kašny 
císaře Josefa II., přičemž město od této doby získalo mo-

numentální památník, jaký často postrádají i větší města. 
Na závěr několik slov o životě sochaře Emila Zim-

mermanna:
Emil Zimmermann se narodil 1. ledna roku 1861 

v Odrách, v domě №  21 na náměstí, naproti starobylé 
renesanční radnici. Jeho otcem byl knihař a pozdější 
advokát Josef Zimmermann a matkou Theresie, rozená 
Raimann - dcera oderského ranhojiče Josefa Raimanna. 
Emil Zimmermann navštěvoval obecnou školu v Odrách 
a patřil k prvním žákům nové měšťanské školy, založené 
v roce 1873. Už při studiu se u něho projevovalo nadání 
pro kreslení a také byla pozorována i jeho manuální zruč-
nost. Otec ho proto v roce 1876 poslal na studia do Umě-
lecko-dřevařské školy ve Valašském Meziříčí. Po jejím 
absolvování Emil odešel do  Vídně, kde pokračoval 
ve studiu a současně pracoval v kolektivu mladých so-
chařů v ateliéru krajana - akademického sochaře Johan-
na Schindlera11. Nedlouho poté byl Emil Zimmermann 
povolán k vojenské službě, absolvoval školu důstojní-
ků a byl povýšen do hodnosti nadporučíka. Po návratu 
z vojenské služby se vrátil zpět k Johannovi Schindle-

9.	 Pohostinství Josefa Mücka stávalo v místě dnešní drogerie Teta.
10.	 Areál Střelnice stával přibližně v místě dnešního autobusového nádraží.r
11.	 Johann Schindler z Tošovic (Taschendorf), významný vídeňský specialista v oboru dekorativního sochařství. Prováděl výzdobu veřej-

ných budov ve Vídni a zaměstnával mladé umělce. Emil Zimmerman u něho po příchodu do Vídně krátce bydlel v 8. vídeňském obvodu 
Josefstadt, na Josepstädter Strasse, později se přestěhoval do ulice Lederergasse 3. 

Odry – náměstí, 1913. Kašna Josefa II. s fontánou - umělecké dílo Emila Zimmermanna. Na podstavci je zřetelný a později 
odstraněný reliéf císaře Josefa II., zarámovaný vavřínovým věncem. 			       Muzejní spolek Rolleder, o.p.s. 
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rovi a v jeho ateliéru pracoval dalších deset let. Přitom 
se seznámil s 26letou rodačkou z Budapešti Mathildou 
Lázslo, se kterou uzavřel 20. května roku 1888 sňatek 
ve farním kostele „St. Othmar unter den Weissgerbern“ 
ve třetím vídeňském obvodu Landstrasse. A byla to udá-
lost i pro Schindlerův ateliér, za svědka mu byl jeho ko-
lega sochař Julius Hindl.

Za dva roky po odhalení kašny císaře Josefa II. 
v Odrách postihla Emila Zimmermana smutná událost - 
29. července roku 1899 ve vídeňské čtvrti Landstrasse na 
ulici Ungargasse v bytě domu № 47 zemřela ve 36 letech 
jeho žena Mathilda12. Naposledy se s ní společně s přá-
teli rozloučil 30. července 1899 ve  vídeňském kostele 
St. Rochus13. 

Do Oder se Emil Zimmermann vrátil ještě v letech 
1901 - 1910, když zde předával svá menší umělecká díla: 
pět pomníků pro hroby oderských rodin14 na městském 
hřbitově a plastiku německého tělocvikáře Jahna15 na po-
mník v zaniklém Jahnovém parku16 u řeky Odry. 

Dne 19. října roku 1910 Emil Zimmermann uzavřel 
2. sňatek ve farním kostele St. Brigitta ve vídeňké čtvrti 
Brigittenau se 38letou Karolinou Antonii Hindl, dcerou 
sochaře Juliuse Hindla. Po vypuknutí 1.  světové války 
dobrovolně narukoval na italskou frontu, ačkoliv už měl 
53 let. Vrátil se po dvou letech jako kapitán se zdravotní-
mi problémy, které ho trápily i v civilním životě. V roce 
1928 musel být hospitalizován v  nemocnici „Sofien–
Spital“ na ulici Kaiserstrasse ve vídeňské čtvrti Neubau, 
pro  opakované zdravotní problémy z války. Zde také 
v 67 letech - 13. listopadu roku 1928 - zemřel. Pohřben 
byl 17.  listopadu na hřbitově Baumgarten, Waidhau-
senstrasse № 52. Jeho žena Karoline ho následovala za 
25 let - 15. srpna roku 195317.

Použité prameny:
Rolleder Anton: Geschichte der Stadt und des Ge-

richtbezirkes Odrau. Steyer, 1903. Archiv Muzejního 
spolku Rolleder, o.p.s.

Johann Böhm: Gedenkbuch der Stadt Odrau, Odrau 
1929. Archiv Muzejního spolku Rolleder, o.p.s.

Spenden zur Erichtung eines Kaiser Josef Denkmales 
in Odrau. Odrau, r. 1884-1898. Archiv Muzejního spolku 
Rolleder, o.p.s.

Kašpar Pavel, st.: Johann Schindler - sochař z Tošo-
vic. Poodří 2012, č. 2, str. 12-18.

Matrika oddací, St. Othmar unter den Weissgerbern 
pfarre 1888, Wien 3 - Emil Zimmermann & Mathilda 
Lázslo.

Matrika oddací, St. Brigitta pfarre 1910, Wien 20 - 
Emil Zimmermann & Karoline Hindl.

Matrika úmrtní, St. Rochus pfarre 1899, Wien 3 - Ma-
thilda Lázslo.

Matrika úmrtní, Schottenfeld 1928, Wien 7 - Emil 
Zimmermann.

Obrázky bez uvedení původu jsou z archivu Muzejní-
ho spolku Rolleder, o.p.s.

Za HVS zpracovali: text: Pavel Kašpar, st., Karel Gold
překlady: Karel  Gold 

obrázky: Emil Mateiciuc, Pavel Kašpar, st. 

12.	 Jako důvod úmrtí uvádí lékařská zpráva srdeční vadu. Podle provedeného průzkumu neměli Mathilda a Emil Zimmermann děti.
13.	 Podle zápisu v úmrtní matrice měla být pohřbena na hřbitově Baumgarten, Waidhausenstrasse № 52.Tam se nám ji však nepodařilo 

dohledat - domníváme se proto, že byla pohřbena ve svém rodném městě Budapešti.
14.	 Pomníky se do dnešních dnů nezachovaly, takže nevíme, kterých rodin se týkaly. Dohledali jsme však dobovou fotografii hrobky rodiny 

Ernesta Wolfa  †1899 ) se sochou truchlící ženy, která pravděpodobně znázorňuje pomník zpracovaný Emilem Zimmermanem.
15.	 Friedrich Ludwig Jahn (*1778/†1852), přezdíván „Turnvater“ - otec tělocviku. Jahn se věnoval studiu teologie, německého jazyka 

a nakonec se stal učitelem v Berlíně. Tam se začal zajímat o tělovýchovu mládeže a začal do ní vnášet i branné prvky.  
16.	 Jahnův pomník by  později přemístěn na vyhlídkovou terasu nad Odrami u 3. zatáčky horské silnice Odry – Veselí.
17.	 Byla pohřbena 21. srpna 1953 do hrobu rodiny Zimmermann (poloha: skupina 13, číslo 195) na vídeňském hřbitově Baumgarten. Kro-

mě Emila a Karoline Zimmerman zde byla v roce 1921 pohřbena i 69letá Emilova sestra Aldeheid Zimmermann. 

Vídeň 1890. Emil Zimmermann v době zaměstnání u Johanna 
Schindlera. Muzejní spolek Rolleder, o.p.s.“
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Střední škola Odry, p. o.
Jaký byl loňský školní rok 

aneb rekapitulace 2016/2017
Školní rok 2017/2018 začal a my ho za-

hájíme zhodnocením loňského, během 
něhož se toho událo opravdu dost. Po-
myslné „první zvonění“ jsme s  novými 
studenty slyšeli v Dělnickém domě, kde 
proběhlo slavnostní zahájení, konaly 
se adaptační a  sportovní kurzy a  ješ-
tě během září se naši automechanici 
úspěšně účastnili přespolního běhu 
v Rožnově pod Radhoštěm. 

Říjen přivítal Mirek Macáš, student 
2. ročníku oboru automechanik, 1. mís-
tem v pěvecké soutěži „Slavíci ve školní 
lavici“, kadeřnice a  kosmetičky vytvo-
řily nové proměny svých spolužaček 
a vše ukončila stylová oslava Hallowee-
nu na praxích.

Do dalšího klání se v  listopadu pustil 
Jakub Filip, kadeřník 3. ročníku, který vy-
hrál soutěž: Koruna kreativity a postoupil 
do celostátního finále. Následovala účast 
na přehlídkách středních škol a  česání 
dětí ve školní družině oderské ZŠ. 

Čtvrtý měsíc přinesl soutěž oboru 
prodavač, Profesia cup, kde natáčel štáb 
pořadu: Študuj u nás; od firmy Hyundai 
jsme získali pro výuku auto za 1 Kč a ko-
nal se Den otevřených dveří. 

V  lednu ve své krasojízdě pokračoval 
Jakub Filip, který z finále výše zmíněné 
kadeřnické soutěže dovezl 2. místo; ko-
nal se turnaj ve stolním tenise, v němž 
to všem „natřeli“ kuchaři, jež se navíc 
v  závěru měsíce pochlubili výbornými 
karlovarskými knedlíky. 

Druhé pololetí jsme zahájili pracovní 
stáží kadeřníků ve Španělské Cordobě 
a  proběhlo módní přehlídkové turné 
pro žáky ZŠ z  blízkého okolí, na němž 
jim sami studenti představili naši školu 
a nabízené obory. 

Březen byl ve znamení sportu a soutě-
žení. První ročníky si užily lyžařský kurz 
v Jeseníkách, naše masérky se účastni-
ly okresního kola florbalu a opakovaně 
bodovali ve zpěvu Mirek Macáš, tento-
krát na Talentu Havířov, a  Jakub Filip 
s pánským účesem na Harmonii. 

Duben odstartovala již tradiční krea-
tivní soutěž naší školy Ateliér fantazie 
a výměnný pobyt na Slovensku ve spřá-
telené střední škole v Dolnom Kubíně. 
Potom přišly na řadu praktické matu-
rity, poslední zvonění a  spíše smutná 
akce Absolventi, sbohem!, kde jsme se 
rozloučili se závěrečnými ročníky. 

Květen zcela patřil, stejně jako na ji-
ných středních školách v České republi-

ce, státní maturitě a  červen jednotným 
závěrečným zkouškám, jejichž završením 
bylo slavnostní předání maturitních vy-
svědčení a výučních listů. Pozadu nezů-
staly ani ostatní obory: kadeřnice, maséři 
a prodavači vyrazili v rámci environmen-
tální výchovy na Velký Javorník. 

Kromě toho všeho škola během celé-
ho školního roku pořádala školení v od-
borných dovednostech pro jednotlivá 
odvětví, u  příležitosti státních svátků 
a  významných mezinárodních dnů se 
uskutečnilo netradiční focení třídních 
kolektivů a za zmínku stojí také volno-
časové aktivity Domova mládeže. 

Naši žáci také po celou dobu pilně 
pracovali a  nabízeli na svých odbor-
ných pracovištích své služby široké 
veřejnosti, kde česali, stříhali, líčili, ma-
sírovali, vařili, opravovali, prodávali, 
spolupracovali se školními družinami, 
dětskými domovy i domovy důchodců. 
A co napsat závěrem? Těšme se, co při-
nese nový školní rok!

Více informací můžete najít: 
web. stránky: www.ssodry.cz
facebook – Středí škola Odry – oficiál-

ní stránka
Mgr. Jana Kellnerová , tisk. mluvčí SŠ

Sportovní kurz Halloweenská masáž Koruna kreativity Profesia cup Karlovarské knedlíky

Pracovní stáž - Španělsko Florbal dívek Absolventi sbohem Maturita Velký Javorník
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Discgolfový turnaj Veselí Open
Možná jste v  posledních letech za-

znamenali, že k  nám do Oder občas 
zavítají podivní návštěvníci, kteří chodí 
v  zámeckém parku, na stadionu nebo 
po  přilehlých loukách a vyvíjejí podiv-
nou činnost. Házejí barevnými plasto-
vými disky, které občas ztratí a když je 
konečně zase najdou, tak ho opět zaho-
dí. Nelekejte se, nejsou nijak nebezpeč-
ní. Jde o hráče nového trendového a re-
kreačního sportu, který se nazývá disc-
golf. Cílem hry je podobně jako v golfu 
dokončit jamku co nejmenším počtem 
úderů - tedy hodů. Jen místo golfového 
míčku se používá plastový létající talíř 
a místo klasické jamky je cílem skončit 
v discgolfovém koši. Discgolf je jedním 
z nejrozšířenějších sportů s létajícím 
talířem, odvozeným z  klasického gol-
fu. Vznikl v  70. letech v USA a získává 
stále více příznivců na celém světě. Jen 
v  ČR za  posledních 5 let vyrostlo přes 
70 pevných hřišť.

V Odrách se discgolf poprvé objevil 
kolem roku 2003 a v  roce 2008 jsme 
zaregistrovali první discgolfový klub 
v České republice – D.U.B.hill, z.s., kte-
rý má momentálně 15 členů. Od roku 
2010 pořádáme také tradiční dvou-
denní turnaj v  prostorách pastvin 
na Veselí. V roce 2012 jsme zde mimo 
jiné pořádali mistrovství České repub-
liky v discgolfu. 

V  letošním roce proběhl turnaj Vese-
lí Open 2017 ve dnech 19.  -  20. srpna 
a  zúčastnilo se ho 73 hráčů z  celé re-
publiky. Díky obětavé práci všech členů 
našeho klubu bylo hřiště připraveno 

na vysoké úrovni (asi nejlépe od  roku 
2008) a všichni hráči si turnaj náramně 
užili. Nadšení nám nepokazila ani mír-
ná nepřízeň počasí a občasný déšť. 
Turnaj se hrál ve dvou dnech na tři sou-
těžní kola v pěti hráčských kategoriích. 
Obzvláště nás potěšila účast 5 hráčů 
v nejmladší kategorii do 12 let, včetně 
osmileté Viktorky Fojtíkové, a  stejně 
tak i účast pánů Karla Koláře a  Jiřího 
Bílka, kteří již  patří do kategorie 60 let 
a více. A zde jsou vítězové jednotlivých 
kategorií: kat. Open: Robin Kaňok (DGC 
Bazarmix, Ostrava), kat. Master 40+: Jiří 
Šebek (Valmez Wolves Discgolf Team), 
kat. Grandmaster 50+: Radek Čižmař 
(DGC Bazarmix Ostrava), kat. Women: 
Martina Vodičková (DGC Bazarmix 
Ostrava) a  v kat. Junior: Martin Štípek 
(DG Eagles Uničov). Z domácích hráčů 
uspěli nejlépe Lukáš Jedlička na 3. mís-
tě v kat. Open a Michal Javora na 3. mís-
tě v kat. Grandmaster. Více o turnaji na-
leznete na oficiálních webových strán-
kách České asociace discgolfu ČADG 
www.discgolf.cz.

jV  letošním roce jsme dokončili vý-
stavbu discgoflového hřiště také u nás 
v  Odrách. Naleznete ho na stadionu 
TJ Odry a je zdarma přístupné všem 
zájemcům o hru. V  brzké době zpro-
vozníme také půjčovnu disků v  areá-
lu stadionu. Bližší informace naleznete 
na  našem webu www.dubhill.wz.cz 
nebo na facebooku D.U.B.hill.  

Za discgolf klub D.U.B.hill Odry, z.s.
Martin Olšina

Rozpis fotbalových utkání TJ Odry
Muži IB třída sk. D
3. 9.	 ODRY – Kopřivnice v 16:30 h
9. 9.	 Pustějov – ODRY	v 16:00 h
 (odjezd ve 14:15 h)
17. 9.	 ODRY – Ostravice v 16:00 h
23. 9.	 Hukvaldy – ODRY v 16:00 h
 (odjezd ve 14:15 h)
1. 10.	 ODRY – Spálov v 16:00 h
Dorost
3. 9.	 ODRY – Pustějov	ve 14:15 h
9. 9.	 Troj. Bystré – ODRY ve 13:15 h
 (odjezd v 11:30 h)
17. 9.	 ODRY – Děrné ve 13:15 h
23. 9.	 Hostašovice – ODRY ve 13:30 h
(odjezd v 11:15 h)
1. 10.	 ODRY – Příbor ve 13:15 h

Žáci – okresní přebor
3. 9.	 ODRY – Lichnov	 v 10:00 h
9. 9.	 Pustějov – ODRY	v 11:45 h
 (odjezd v 10:15 h)
13. 9.	 ODRY – Příbor v 16:30 h
17. 9.	 ODRY – Bystré v 10:00 h
24. 9.	 Ženklava – ODRY	ve 13:15 h
 (odjezd v 11:30 h)
28. 9.	 Studénka – ODRY v 10:00 h
 (odjezd v 8:45 h)
1. 10.	 ODRY – Mořkov v 10:00 h

Přípravka
8. 9.	 ODRY – Frenštát B v 16:30 h
12. 9.	 ODRY – Nový Jičín A v 16:30 h
15. 9.	 Studénka – ODRY v 16:30 h
 (odjezd v 15:45 h)
22. 9.	 ODRY – Starý Jičín v 16:30 h
27. 9.	 Bílovec A – ODRY V 16:30 h
 (odjezd v 15:30 h)
28. 9.	 Bílovec B – ODRY	v 16:30 h
 (odjezd v 15:30 h)
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Nohejbalový turnaj v Loučkách
V sobotu 5. srpna se jako každoročně 

uskutečnil v  Loučkách na hřišti nohej-
balový turnaj trojic. Již od rána hře přálo 
počasí, takže se přihlásilo 13  družstev, 
která se rozlosovala do dvou skupin - 
hrálo se tak zároveň na antuce i na as-
faltu. Většina utkání byla silně vyrovna-
ná a téměř polovina zápasů skončila re-
mízou. Do „užšího výběru“ se nakonec 
probojovala 4 družstva, která se umís-
tila následovně. Pohár a ceny za 1. mís-
to si zaslouženě odneslo družstvo „Red 

Tube“, které dorazilo z Paskova, 2. místo 
obsadil tým z Pustkovce a 3. místo si vy-
bojovalo družstvo z Příbora.

Ačkoliv se žádnému z domácích týmů 
nepodařilo probojovat do finále, tak 
nesmutnili, jelikož všichni byli svědky 
skvělých sportovních výkonů, které 
předváděli nejen muži, ale také doros-
tenci a dokonce 2 ženy. Při sledování 
si každý mohl pochutnat na správně 
vychlazeném čepovaném pivu spolu 
s grilovanými makrelami, domácími 

bramborovými plackami a uzenými 
klobáskami.

Tímto bychom chtěli poděkovat měs-
tu Odry, které nám poskytlo v  rámci 
grantu malý finanční obnos, a také 
osvětové besedě Loučky za jejich fi-
nanční příspěvek. A samozřejmě musí-
me poděkovat všem hráčům za jejich 
skvělé výkony a osobám, které nám 
pomáhaly s přípravou občerstvení. Příš-
tí rok se budeme opět těšit. 

Eva Levová

13. ročník Festivalu duchovní 
hudby Odry 2017 byl zahájen

Pavel Josef Vejvanovský a Wolfgang 
Amadeus Mozart rozezněli svými díly 
v sobotu 26. srpna chrám svatého Bar-
toloměje v Odrách. Byl tak zahájen již 
13.  ročník Festivalu duchovní hudby, 
při kterém účinkoval Chorus Collegi-
um Odry. 

Vrcholem koncertu bylo provedení 
slavné Korunovační mše Wolfganga 
Amadea Mozarta. Toto slavnostní dílo 
bylo zkomponováno pro korunovaci 
Mariánského obrazu poutního místa 
v Salzburgu a bylo také určeno ke koru-
novaci císařů. Díky preciznímu provede-
ní chrámového sboru, sólistů a orchest-
ru byla skvělá atmosféra koncertu znát 
z rozjásaných a dojatých tváří publika. 

Druhý koncert festivalu proběhne již 
v sobotu 23. září v 19:00 hodin a před-
staví se nám soubor B&D strings, jenž 
tvoří dvě interpretky Janáčkovy filhar-
monie Ostrava. Houslistka Alžběta 
Falcníková a violoncellistka Judita 
Šprochová se nám představí skladbami 
Bohuslava Martinů, Johanna Georga Al-
brechtsbergera a dalších mistrů. Srdeč-
ně Vás zveme. 

Martin Jakubík
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Tip na výlet: Weisshuhnův kanál
Dnešní tip na výlet vás pozve 

do údolí řeky Moravice, kde se 
nachází pozoruhodná technic-
ká památka. Jedná se o vodní 
kanál, který napájí vodou pa-
pírnu v Žimrovicích.

Impuls k  postavení kanálu dal Carl 
Weisshuhn, úspěšný podnikatel, který 
se rozhodl pro stavbu papírny v Žimro-
vicích. Pro tuto papírnu musel zajistit 
dostatek vody. Zeměměřičské práce 
byly zahájeny v roce 1889 a již v násle-
dujícím roce byla stavba povolena a za-
hájena. První stavbou kanálu byl tunel 
45 m dlouhý, 4 m široký a 3 m vysoký. 
Ten přivádí vodu z  jezu na Moravici. 
I  přes problémy, které způsobila jarní 
povodeň, byl celý kanál uveden do pro-
vozu v květnu 1891. Celková délka ka-
nálu je 3,5 km, obsahuje tři vodní tune-
ly a dva akvadukty. U Žimrovické papír-
ny je 26 m nad hladinou řeky Moravice. 
Kanál se využíval nejenom pro dopravu 
vody do papírny, ale i pro dopravu dře-
va a výrobu elektrické energie.

Aniž by Carl Weisshuhn počítal s  tu-
risty, nechal postavit podél kanálu 
cestu pro pěší. Ta byla původně určena 
pro  údržbu kanálu. My ji dnes může-
me využít jako pohodlnou cestu, jen 
v zimě je potřeba dávat pozor, protože 
některá místa bývají pokrytá ledovým 
příkrovem. 

Nejlepší přístup ke kanálu je od Žimro-
vic. Auto je vhodné zaparkovat v  obci 
a vydat se po červené turistické značce 
směrem na Melč. Na konci Žimrovic se 
zatáčí červená od silnice doleva po vrs-
tevnici. Přibližně po 350 m odbočíme 

z  turistické značky doleva a dojdeme 
k  můstku přes kanál. Podél kanálu je 
možné se vrátit zpět až k  plotu kolem 
Žimrovické papírny (1). Zde můžeme vi-
dět první tunel na celé trase. Za plotem 
papírny je přepad, na kterém se v zimě 
tvoří ledopády, ty ovšem nejsou od plo-
tu vidět. Menší ledopád můžeme spat-
řit u bezpečnostního přepadu (2), kte-
rý reguluje hladinu vody v kanále. Ten 
už volně přístupný je. Vydejme se dále 
proti proudu. Mineme můstek, po kte-
rém jsme přešli kanál, a jdeme po cestě 
asi 700 m. Zde nás čeká druhý z tunelů 
(3). Ten je nejkratší a měří 20 m. Kanál je 
zasazen do svahu nad řekou Moravicí. 
Od tunelu se stáčí doprava a po chvíli 
se ocitneme na dohled řeky. V  těchto 
místech je mezi řekou a kanálem vyso-
ká nosná zeď. Za chvíli se začne kanál 
od řeky vzdalovat a my dorazíme k pěk-
né technické památce, akvaduktu (4). 
Ten zde byl postaven, aby kanál pře-
kročil potok tekoucí od  Domoradovic. 
Carla Weisshuhna připomíná pamětní 
deska (5), která se nachází u můstku, 
jenž zajišťuje přístup k  chatkám mezi 
kanálem a Moravicí. Od  této desky 
máme možnost pokračovat po červe-
né značce, která vede údolím. Pokud 
nepůjdeme po hrázi, budeme moci 
obdivovat druhý akvadukt (6). Ten se 
nachází asi 600 m od posledního tune-
lu (7) o kterém byla řeč už na začátku. 
Pokud se budeme chtít podívat k jezu, 
musíme po červené překonat skalní 
masív. Námaha bude stát za to, otevře 
se nám krásný pohled na jez i na celé 
údolí Moravice. 

Jakub Zeman, Spolek Oderáci Druhý tunel (3)

Kanál u pamětní desky (5) Před prvním akvaduktem (4)
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Kalendář akcí na září

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra

Muzeum Oderska
27. 4. - 28. 12.
„Optimit, příběh továrny a města“ 
Městská galerie
Výstava Kašna císaře Josefa II. 
Výstava k 120. výročí kašny. Měst-

ská galerie Odry. Vernisáž proběhne 
31. 8. 2017 v 17.00 hod. Otevírací doba 
je shodná s otevírací dobou MIC. 

Festival duchovní hudby
24. 9. II. koncert
Účinkují duo B&D strings. Housle Alž-

běta Falcníková, violoncello Judita Špro-
chová. Na programu: B. Martinů, J.G. Al-
brechtsberger a další mistři. Vstupné do-
spělí 100, děti 50. Začátek v 19.00 hod.  

Zámecký park
Pohádková cesta parkem
Oblíbené zábavné odpoledne 

pro děti. Bohatý program, občerstvení. 
Katovna Odry
Mučení v Katovně
Den útrpného práva. Od 14.00 hod.
30 let výročí ČSOP Odry
Setkání k výročí vzniku ZO ČSOP Odry. 

Pro širokou veřejnost, vstup volný. 
Začátek ve 13.30 hod. 
Klokočůvek
Pouť u Skály P. Marie
Bohoslužby u Skály P. Marie, stánkový 

prodej. Začátek mše od 10.00 hod.
Oderská mlýnice České spořitelny
Velký cyklozávod pro všechny věkové 

kategorie, bohatý celodenní doprovod-
ný program. Registrace od 8.00 hod. 

Vítovka
Hubertova jízda
Vyjížďka na koních, soutěže, večerní 

zábava. Hraje kapela Šviháci

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
2. 9. Vladimír Hron – koncert. Zve 

SVČ Fokus a  Fond pro opuštěné a han-
dicapované děti a mládež. 

Vstup zdarma. SVČ Fokus NJ, 17.30 hod.
8. 9. –  9. 9. Novojičínský jarmark 

při  Slavnosti města – Prodej občer-
stvení začíná v  pátek v 18.00 hod. 

V  sobotu začíná řemeslný jarmark 
od 8.00 hod. Masarykovo náměstí.

9. 9. Slavnost města – jarmark, do-
provodný program. 

23. 9. Novojičínský půlmaratón 
– trasa vede po cyklostezce Koleje 
do Hostašovic a zpět. 

Masarykovo náměstí, 9.00 hod.

28. 9. Svatováclavská vyjížď ka ve-
teránů – přehlídka historických auto-
mobilů a motocyklů. 

Masarykovo náměstí, 8.00 hod.

Fulnek
2. 9. Ondřej Smeykal, Petr Nikl – Lí-

heň – koncert v kostele sv. Josefa. Před-
prodej IC Fulnek. Po koncertu může ná-
sledovat beseda. 20.00 hod. 

26. 8. –  27. 9. Letní Fulnek Kujavy – 
výstava krajinomaleb Fulneku a Kujav. 
MKC Fulnek, po–pá 10.00 – 15.00 hod

Bílovec
2. 9. Den města Bílovec – bohatý pro-

gram po celý den, hudební skupiny Bron-
tosauři Revival, Vlasta Horváth s kapelou, 
Kabát-revival. Další bohatý program je za-
jištěn na zámku a v letním kině. Exhibice 
WOclubu z Ostravy – cvičení na workout 
sestavě. Po setmění LED robot a samozřej-
mě ohňostroj! Slezské náměstí, 13.00 hod.

10. 9. Svatováclavský hudební festi-
val - Wolfgang Amadeus Mozart: Sere-
náda B dur „Gran Partita“, Antonín Dvo-
řák: Serenáda pro dechové nástroje, 
violoncello a kontrabas d moll. PhilHar-
monia Octet a jejich hosté. 

Kostel sv. Mikuláše, 17.00 hod. 
25. 9. Zítra to roztočíme, Jaroušku 

– divadelní představení Divadla Praha. 
Hrají: Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal, 
Martin Maxa a další. 

Vstupenky v předprodeji v IC Bílovec. 
Dům kultury Bílovec, 19.00 hod. 
26. 9. Příroda na Bílovecku a její 

perspektivy – přednáška p. Kašinského 
ze Záchranné stanice v Bartošovicích. 

Muzeum Bílovec, 17.00 hod. 

Štramberk
9. 9. Radvanické štoly – ukázky vý-

bušnosti – výbušnost jednotlivých lá-
tek. Akce se koná v pokusných štolách 
v  dobývacím prostoru lomu Kotouč. 
Návštěvníci mohou zavítat na ojedinělé 
pracoviště, které umožňuje simulovat 
výbuchy v  důlních dílech, dlouhých 
chodbách, v prostorách různých prů-
myslových odvětví atd. Horečky Štram-
berk, 9.00 hod. 

Více info na www.vvuu.cz
9. 9. Šermířské klání s dobovým jar-

markem – skupiny scénického a histo-
rického šermu, historické tance, ukázky 
sokolníků, dobový jarmark, ochutnávka 
burčáku. 

Náměstí Štramberk, 10.00 hod. 

Hranice
1. 9. Mezinárodní noc pro netopý-

ry - povídání o  životě létajících savců 
a  metodách výzkumu s  ukázkami ži-
vých netopýrů a programem i pro nej-
menší účastníky. Altánek v  městském 
parku, Sady Čs. Legií, 20.00 hod.

2. 9. Stormy fest Kunčice OpenAir 2017 
– festival, Kunčice u Bělotína, 14.00 hod. 

2. 9. Španělské odpoledne – s  ta-
neční skupinou Alimah. Hudba, zpěv, 
tanec, flambovací show. Terasa lázeň-
ského domu Bečva, 14.00 hod.

16. 9. Kdo si hraje nezlobí aneb 
Hranice na  Divokém Západě – ukáz-
ky rýžování, indiánská stezka s  pokla-
dem, zkoušky indiánských dovedností 
a mnoho dalšího. 

Hřiště Dukla, ul. Karla Čapka, 14.00 hod.
16. 9. Fest guláš – soutěž o nejlepší guláš. 

Pod Křivým 454 (u cyklostezky), 15.00 hod.
16. 9. Dny Evropského dědictví – 

muzea, galerie, výstavní síně v  Hrani-
cích, vstup zdarma, 9.00 – 16.00 hod.

Hrad Starý Jičín
23. 9. Lampionový průvod a večer-

ní běh pro Světlušku - přijďte pomoci 
rozsvítit svět nevidomých dobrovolnou 
částkou. Loutková pohádka, interaktiv-
ní program. 19.00 hod. 

28. 9. –  29. 9. Burčákové hody - kaž-
doročně kolem svatého Václava máte 
na hradě možnost ochutnávat skvělý 
moravský burčák, který pro Vás čerstvý 
přivezeme přímo od vinaře. 10.00 hod. 

16. 9. –  17. 9. Dny Evropského dědictví 
– Muzeum Zdeňka Buriana, Hrad Štram-
berk s věží Trúba, Jeskyně Šipka, Stará věž, 
Pivovarská studna – vstupné zdarma.

30. 9. Štramberský psožroutfest 
- gulášové hody, soutěž ve vaření kot-
líkových gulášů, hon na psy (soutěže 
pro děti). Náměstí Štramberk, 9.00 hod.

Hrad Helfštýn
10. 9. Dny evropského kulturního 

dědictví –  po celý den zdarma.
16. 9. Hradní kejkle – rozmanitá přehlíd-

ka žonglérů, kejklířů a artistů všeho druhu. 
23. 9. Komentované noční prohlídky - 
nutná rezervace, nejpozději do 15. 9.  na: 
helfstyn@volny.cz nebo tel. 581 797 093. 

Vítkov
1. 9. Ahoj, prázdniny  2. 9. Vítkovská 

padesátka 
19. 9. Hudba v  myšlenkách Masa-

rykových – koncert k výročí úmrtí T. G. 
Masaryka. Evangelický kostel, 18.00 hod. 
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Akce Dělnického domu na září
Divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Středa 27. září 2017 v 19.00 hodin
David Drábek

Koule
Hra s podtitulem „Příběh vrhačky“ je tragikomickým fiktivním portrétem zestárlé československé těžké atletky Mileny.
Divadelní zpracování skandální rozhlasové hry, která rozpoutala lavinu soudních žalob a mediálních emocí, aby se nakonec 

stala nejstahovanějším pamlskem na internetu a v anketě posluchačů rozhlasovou hrou roku.
Atletická královna Milena už chřestí svými zlatými šperky a blíží se k Vám. Explozivní story o mistrovství světa, o zvedání tra-

kařů i prvních lásek, o osudovém lyžařském kurzu a hororovém soustředění v Horažďovicích….
Hrají: Pavla Tomicová
Dále hrají: Zora Valchařová-Poulová, Kamila Sedlárová, Isabela Smečková Bencová, Jiří Zapletal, Tomáš Lněnička, Zdeněk Petrák
Režie: David Drábek
Klicperovo divadlo Hradec Králové
Vstupné: 380 Kč v předprodeji a 410 Kč na místě

Připravujeme na říjen
Dětské divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 1. října 2017 v 10.00 hodin
Libor Jeník

O statečném kováři Mikešovi 
Pohádky nám od pradávna vyprávějí poutavé příběhy o lásce, o lidské statečnosti a slabosti, o věčném boji dobra se zlem. 

A přesně takové je i naše vyprávění. Autor, Libor Jeník, vás tentokrát zavede do pohádky podle klasického příběhu paní Boženy 
Němcové Neohrožený Mikeš.

Mikeš je kovářský synek, který se vydá do světa na zkušenou. Cestou se k němu připojí silák Matěj a společně se rozhodnou 
najít dvě královské dcery, které už měsíce nikdo nespatřil. Pokud se jim to má podařit, budou muset překonat množství nástrah 
a pokušení. Přijďte jim v jejich putování držet palce, nudit se určitě nebudete! Mikeš s Matějem, vousatá babice, pan král, prin-
cezny, Dračí pán a spousta dalších postav spolu s krásnými písničkami vám k tomu nedají čas!
Divadlo Za2 Příbram
Vstupné: 50 Kč děti, 70 Kč dospělí
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Hudební pořad, první předplatitelský i pro veřejnost
Úterý 3. října 2017 v 18.00 hodin

Inspirace šansonem
Jana Musilová – zpěv
Petr Malásek – klavír

Populární herečka Městského divadla Brno, moderátorka, dabérka a především 
zpěvačka s  nezaměnitelným hlasem spolu s  oblíbeným pianistou pěveckých 
hvězd Vás zavede do světa šansonu.
Vstupné: 250 Kč dospělí, 200 Kč děti, studenti

Koncert
Úterý 10. října 2017 v 18.00 hodin

Marcel Zmožek + Z. M. Band
Hosté: Jana Chládková, Duo Adamis 
Vstupné: 210 Kč 

Divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Středa 11. října 2017 v 19.00 hodin
Veronique Olmi

 Jenom život
Bystrá komedie se špičkovými dialogy.
Hrají: Antonie Talacková, Igor Bareš a Michal Hnátek/Antonín Týmal
Režie: Jaromír Janeček
Činoherní studio Bouře
Vstupné: 250 Kč v předprodeji a 280 Kč na místě

Koncert
Pátek 13. října 2017 v 19.00 hodin

Pavel Callta a jeho Capella
Vstupné: 195 Kč

Koncert
Čtvrtek 19. října 2017 v 18.00 hodin

František Nedvěd a kapela Tie Break
Turné k 70. narozeninám Františka Nedvěda „Velkej flám“
Vstupné: 230 Kč

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz
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Výuka hry 
na hudební nástroje

Mgr. Alena Jestřebská

Možnost soukromé výuky hry 
na tyto hudební nástroje:
•	 klavír 
•	 zobcová flétna 
•	 příčná flétna
•	 hoboj

Výuka probíhá individuálně 
na adrese tř. Osvobození 25 

(„Bílý dům“) 

Určeno pro děti a dospělé, 
pro začátečníky i pokročilé.

Kontakt: tel.: 602 855 955, 
e-mail: jestrebska@seznam.cz

Prodám zavedený novinový stánek 
na Nadační ulici v Odrách. 

Vhodný také k jinému využití. 
Informace na tel.: 732 579 393
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38 Společenská kronika

Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou 
uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a      
počet měsíců inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.

	

         3 000 Kč	           1 500 Kč	          1 000 Kč	         750 Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč
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Společenská kronika

Jubilanti
V září oslaví narozeniny 
tito klienti Domova Odry

Maléřová Jarmila         72let
Ryparová Helena          89let
Hyvnarová Jana            67let
Řepková Vlasta             88let
Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme
Dne 25. 9. 2017 si připomeneme 

10. výročí úmrtí, kdy nás opustil 
náš tatínek, dědeček pan 

František Jánošík 
S láskou vzpomínají 

dcera Alena s rodinou 
a dcera Drahomíra s rodinou.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 

Dne 5. září si připomeneme 
10. smutné výročí úmrtí paní

Anny Dobiášové
Zhasly oči plné lásky 
naší drahé maminky,

nezhasnou však nikdy na ni 
v srdcích našich vzpomínky.

Vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 3. září uplyne 13 let od chví-
le, kdy nás nečekaně opustil můj 

manžel a náš tatínek pan 

Vlastimil Novák 
z Louček u Oder.

S láskou vzpomíná rodina.

5. září si připomeneme 10. smutné 
výročí úmrtí, kdy nás navždy opus-
til náš drahý tatínek a dědeček pan

 Michal Pavlovič
Kdo jste jej znali, 

zavzpomínejte s námi.
Dcera Jarmila a vnoučata

Dne 25. září 2017 to bude rok, 
kdy nás náhle opustil milovaný 

Ladislav Szabo
Vydal ses cestou,

jíž chodí každý sám,
jen dveře vzpomínek
jsi nechal dokořán.

Vzpomíná rodina Szabová.

Dne 29. srpna oslavil 
své 70. narozeniny pan 

Vendelín Murin
K Tvým narozeninám jen to krásné,

protože co je krásné, je i vzácné.
Lásky a radosti ať máš nejvíce,

život bez nich je jak knot bez svíce.
Peníze jsou také potřeba,

ale ke štěstí jich tolik netřeba.
Že jsi o rok starší, komu to vadí,

vždyť Tě máme pořád všichni rádi.
Snad tohle naše přáníčko

potěší Tvoje srdíčko!

Přejí manželka, děti, vnoučata 
a pravnoučata

Poděkování
Moc děkuji svým skvělým spo-

lupracovnicím, hlavně Petrušce 
Ondrušákové, rovněž oderské rych-
lé záchranné službě za poskytnutí 
pomoci při autonehodě.

Alena Tomečková




